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Alamizsna
Ellenzéki lap létünkre őszintén beismer­

jük, még pedig nem üres hizelgési szán­
dékból, vagy merő udvariaskodásból, hogy 
V'ass népjóléti minisztert a reakciós ma­
gyar kormány egyik legnagyobb képes­
ségű és mindenesetre legmelegebb szivü 
tagjának tartjuk. Elhisszük tehát, hogy 
Vass József nem frázisként mondta ma a 
nyomorba jutott hadikölcsöntulajdonosok 
eléje járult küldöttsége előtt, hogy sziv- 
vel-lélekkel velük érez és komolyan se­
gíteni szeretne panaszaikon. A népjóléti 
miniszter tovább is ment a puszta sajnál­
kozásnál és kijelentette, hogy gyorssegély 
formájában saját felelősségére 800 pen­
gőig terjedhető summákat fog kiutalni 
azoknak a szerencsétleneknek, akik va­
gyonuk túlnyomó részét feláldozták a há­
ború idején a haza oltárán és most száraz 
kenyérre sem telik a jövedelmükből. A 
miniszternek ez a gesztusa emberileg 
szép és nemes: segíteni az önhibáján kívül 
nyomorba jutott szerencsétleneken. Mi 
után azonban Vass József nem kalocsai 
nagypréposti minőségben, a magánpénz- 
tárából helyezte kilátásba a segélyt^ ha­
nem mint államférfin az allam kasszájából, 
azt kell mondanunk, hogy ezek a gyorsse­
gélyek lehetnek nagyon szükségesek és 
hasznosak is, de mindenesetre megalázók 
és szégyenletesek.

Ismételjük, meg vagyunk győződve 
afelől, hogy Vass József elhatározását hu­
mánus érzés váltotta ki. Mindamellett pi­
rul az orcánk, ha arra gondolunk, hogy a 
magyar állam csak alamizsna filléreket 
tud folyósítani azok számára, akik habo­
zás nélkül ajánlották fel a világháború 
alatt a bajbajutott államnak hosszú évti­
zedek munkájával összekuporgatott va­
gyonukat. Annak idején, amikor a hadi- 
kölcsönrc szóló hangzatos felhívások meg­
jelentek, a felelős kormányférfiak az er­
kölcsi presszió legdrasztikusabb formájá­
ban szorították a polgárokat, hogy nél­
külözhető vagyonukat bocsássák kölcsön- 
képen háborút viselő hazájuk rendelkezé­
sére. A felelős kormányférfiak akkor a 
leghatározottabban állították és hirdették, 
hogy a magyar állam becsületbeli kérdés­
nek fogja mindenkor tekinteni azt, hogy 
azok, akik a .legnagyobb veszély idején se­
gítségére siettek, visszakapják a pénzüket. 
Nem győzték eleget hangoztatni, hogy a 
háború végeztével az államháztartás leg­
első feladatai közé fog tartozni a hadiköl- 
csönök biztosítása és visszafizetése, tehat. 
aki hadikölcsönbe fekteti a pénzét, szinte 
jobban jár. mintha takarékba tenné kama­
toztatni, vagy ingatlant vásárolna rajta. 
A legszélesebb területen lefolytatott pro­
paganda során a majdnem félévenként 
megismétlődő hadikölcsön felhívások nem 
is maradtak hatástalanok, mert a hazafias 
polgárság az ország súlyos helyzetére való 
tekintettel és a felelős kormányférfiak be­
csületszóval megerősített ígéretei alapján 
hatalmas összegeket folyósított az állam 
számára. A polgárok zsebében levő nem­
zeti vagyonnak egy igen jelentékeny ré­
sze az államkasszába vándorolt ily módon 
és mig a hadbavonult férfiak a harctéren 
szolgálták a hazát, addig itthonmaradt 
hozzátartozóik vagyonukkal segítettek az 
államot a háború továbbfolytatasaban ^ 

A háborút elvesztettük. E helyen kar 
volna kitérni arra. hogy miért, annyi azon­
ban bizonyos, hogy az ország lakossága 
megtette kötelességét, nagyon természetes 
hogy a háborutvesztett Csonkaorszag gaz­
dasági helyzete nem volt alkalmas arra, 
hogy a hadikölcsönök néverteket száz 
százalékig valorizálja. Azonban a habom 
után a hatalomra jutott kormányok sú­
lyos mulasztást, sőt bűnt követtek el ak­
kor, amikor a hadikölcsön kérdést a le­
hető legkevésbbé fontos ügykent kezeltek 
Folyton arra hivatkoztak, hogy egyics^ 
az ország gazdasági viszonyai rosszak,

másrészt pedig Csonkamagyarország kor­
mányát nem kötelezhetik azok a fogadal­
mak és kijelentések, amelyeket a hajdani 
Nagymagyarovszág kormányférfiai tettek 
a hadikölcsöijijegyzés-felhivások idején. 
Eközben pedig egzisztenciák ezrei mentek 
tönkre, becsületes magyar családok ezrei 
jutottak koldusbotra lázért, mert asztal- 
fiókukban kilószámra porosodott az egész 
vagyonukat jelentő hadikölcsönkötvény- 
köteg s ugyanakkor nem tudták megke­
resni a mindennapi kenyerüket sem. Ön- 
gyilkosságok, csődök, proletársorba való 
zuhanások jelezték a kurzuskormányok 
kérlelhetetlen eljárásának útját és az el­
lenzék éveken keresztül hiába hivatkozott 
arra, hogy az állam bizonyos oldalakon 
nem fejthet ki eszeveszett luxust akkor, 
amikor a másik oldalon a hadikölcsönköt- 
vénytulajdonosok nagyrésze a nyomor 
egyre növő tengerében fuldoklik. Végre 
az ellenzék kitartó és elkeseredett roha­
mai után hosszú évek múltán tavaly lehe­
tett csak a kormányt rászorítani arra,

Paris, október 22. A kamara ma délutáni 
ülése során megállapodtak abban, hogy a költ­
ségvetési tárgyalásokat csütörtökön, a mező- 
gazdasági interpellációkat pedig pénteken kez­
dik meg. Miután ez a megállapodás meg volt, 
a házclnök szavazásra bocsátotta Mmitigny 
képviselő javaslatát, amely szerint a Ház a 
külpolitikai interpellációkat nov. 15-én vegye 
tárgyalás alá. A kormány a javaslat ellen fog­
lalt állást és ennek kapcsán felvetette a bi­
zalmi kérdést. A házban igen nagy izgalom 
tőrt ki. A kommunisták, szocialisták, valamint 
a radiális szocialisták nagy része a kormány 
ellen zsavazott, a ceninim és jobboldal a kor­
mány mellett foglalt állást. Az ülést este fél 
hétkor a szavazatok összeszámtálásáig feliíiig- 
gesztették. A szavazás eredménye az lett, hogy 
a képviselőház 288 szavazattal 277 ellenében

Kedden reggel nyolc órakor kezdődött meg 
az ajánlási íveknek a polgármester által ki­
jelölt helyeken és tisztviselők előtt aláírása. 
Ámbár a városi ellenzék hívei csak a délutáni 
órákban tudták meg. hogy tulajdonképen ki 
melyik kerületbe és melyik irodához tartozik, 
mégis nagy lelkesedéssel és eddig még soha 
nem tapasztalt buzgalommal siettek az aján­
lási iveket aláírni, mert hiszen minden polgár 
és munkás egyaránt érzi annak sorsdöntő és 
a polgárság, munkásság és maga a város érde­
keire végtelenül nagyfontosságu jelentőségét, 
hogy a városi ellenzék lisztáját diadalra jut­
tassa. A már első napon mutatkozott nagy 
lelkesedés és tömeges jelentkezés láttára so­
kan mosolyogva emlegették a túloldalnak és 
a túloldali sajtónak — a maguk részéről 
egyébként érthető — kortesizü híresztelését a 
városi ellenzék pártjának bomlásáról. Az ellen­
zék ezzel szemben talán soha sem volt egysé­
gesebb és erősebb, mint most, amikor a pol­
gárság és a munkásság egyöntetűen akar Íté­
letet mondani a mostani pártpolitikai városi 
gazdálkodás fölött és meg akarja mutatni, 
hogy kikből kívánja az uj törvényhatóságot,

hogy hozzáfogjon a hadikölcsön valorizá­
ció gyakorlati megvalósításához. Ám, 
amit csináltak, abban sem volt köszönet, 
mert inkább csak karrikirozták a valori­
zációt és olyan feltételekhez kötötték, 
amelyeknek folytán csak a „nesze semmi, 
fogd meg jól" kifejezés juthatott eszébe 
a nagyközönségnek a kormány cseleke­
dete láttára.

És most Íme, elérkeztünk a nyomorba 
jutott hadikölcsön kötvény tulajdonosok 
kálváriájának egyik legszomorubb állomá­
sához: koldusfilléreket kapnak azok, akik 
hatalmas vagyonokat helyeztek a haza 
oltárára. Keserves és döbbenetes kép ez, 
úgy hat reánk, mint egy szörnyű víziók­
kal teli álom. És attól félünk, hogy a ma­
gyar közönség, amely a csalódásoknak a 
legváltozatosabb skáláin ment már keresz­
tül. a legridegebb magatartást fogja majd 
tanúsítani a tapasztalatokon okulva ak­
kor, ha az államnak valaha még egyszer 
szüksége lesz kölcsönökre.

Montigiiy képviselő javaslatát fogadta el és 
Így a kormány 11 szavazattal kisebbségben 
maradt. A kormány tagjai azonnal elhagyták 
az üléstermet és a Palais Bourbon szobájában 
gyűltek egybe, hogy megszerkesszék a kor­
mány kollektív lemondó levelét. A ma esti sza­
vazás eredménye általános meglepetést keltett, 
minthogy a kormányválság a politikai körö­
ket teljesen váratlanul érte. A kormány tagjai 
este az. Elysée palotába mentek, hogy átadják 
az, elnöknek a kormány lemondó levelét.

Páris, október 22. Doumergue köztársasígi 
elnök a kabinet lemondását elfogadta és meg­
hízta az ügyek ideiglenes továbbvitelével. A 
miniszterek este 7 óra -lő perckor távoztak az 
Elysée palotából. Briand ló perccel tovább 
maradi olt és külön kihallgatáson jelent meg 
az elnöknél.

tehát városának és magának is sorsintéző 
testületét megalakítani.

A városi ellenzék diadalmas előretörését, a 
hívek lelkesedését és buzgalmát mi sem mu­
tatja jobban, mint az a tény, hogy már az első 
napon pedig, ismételjük ezt, a választók 
nagy vésze nem is tudta, hol kell jelentkeznie 
az aláírás végett — kétezerötszázat megha­
ladja azoknak az ellenzéki ajánlóknak a száma, 
akik a városi ellenzék ajánló iveit Írták alá.

Ilyen szép eredmény mellett joggal és bi­
zalommal várhatja a városi ellenzék, hogy az 
első napon hatalmasan fellángolt lelkesedés a 
további napokon csak növekedni fog és Így 
már az ajánlási ivek aláírása megmutatja a 
bekövetkező választások eredményét.

Azok tájékoztatása végett, akik még nem 
tudnák, ez alkalommal újból közöljük az aján­
lási ivek aláírásával kapcsolatban tett polgár- 
mesteri intézkedést, amely a következő:

A polgármester tudvalevőén a miniszteri 
rendelet értelmében úgy intézkedett, hogy az 
összes törvényhatósági választók közül tör­
ténő választáshoz szükséges ajánlási iveket 

' személyesen is hitelesíteni fogja, azonban an­

nak eszközlésével dr. Vargha Elemér polgár­
mesterhelyettes főjegyzőt és Zöld József tb. 
főjegyző tanácsnokot is megbízta. A hitelesí­
tés október hó 22-ik napjától kezdve délelőtt 
8 órától 2 óráig történik a polgármester hiva­
talos helyiségében, valamint az általa megbí­
zottak hivatalos helyiségeiben.

Az ajánló névaláírásának hitelesítésével az 
alábbi tisztviselőket bízta meg:

1. Dr. Balogh Sándor tb. tanácsnokot (Vá­
rosháza) I-sö választókerület;

2. dr. Csóka László tb. tanácsnokot (Város­
háza) II-Lk választókerület;

3. dr. Joó István tb. tanácsnokot (Város­
háza) III-ik választókerület;

4. dr. Orosz Árpád tb. aljegyzőt (elsőfokú 
közigazgatási hatóság) a IV. választókerület:

5. dr. Kupinszky Sándor aljegyzőt (Város­
háza) az V-ik választókerület;

6. dr. Bodnár József tb. aljegyzőt (elsőfokú 
közigazgatási hatóság) a VI. választókerület;

7. dr. Pálfy Zoltán tb. aljegyzőt (elsőfokú 
közigazgatási hatóság) a VII-i'k választókerü­
let;

8. dr. Szabó Gyula tb. aljegyzőt (műszaki 
ügyosztály) a VIII-ik választókerület;

9. Szegedy Lajos tb. aljegyzőt (Városháza) 
a IX-ik választókerület;

10. vitéz dr. Kiss József tb. aljegyzőt (első­
fokú közigazgatási hátóság) a X-ik választó- 
kerület; r ;

11. dr. Orosz István tb. aljegyzőt (első­
fokú közigazgatási hatóság) a Xl-ik választó- 
kerület;

12. dr. Keller József tb. aljegyzőt (első­
fokú közigazgatási hatóság) a XII-ik választó- 
kerület ;

13. dr. Gottenhuber Henrik tb. aljegyzőt 
(Városháza) a XlII-ik választókerület;

14. dr. Jeney Zoltán tb. aljegyzőt (Város­
háza) a XIV-ik választókerület;

15. dr. Budaházy Béla tb. aljegyzőt (Vá­
rosháza) a XV. választókerület;

16. dv. Nagy Gyula tb. aljegyzőt (Város­
háza, adóhivatal) a XVI. választókerület;

17. dr. Várad! Sándor tb. árvaszéki ülnö­
köt (Arvaszék. Csapó ucca 19.) a XVII-ik 
választókerület;

18. dr. Lengyel József tb. fogalmazót (első­
fokú közigazgatási hatóság) a XVIII-ik vá­
lasztókerület;

19. Kiss Ferenc nyilvántartót (Városháza) 
a XIX-ik választókerület és végül

20. Kiss Ernő h. irattárnokot (Városháza) 
a XX-ik választókerületben lakó választók 
ajánlói aláírásának hitelesítésével.

Amennyiben a fent nevezettek esetleg aka­
dályozva lennének, az ajánlói aláírások hitele­
sítésével még Poroszlay László aljegyzőt, dr. 
Való Antal aljegyzőt, vitéz Somogyi Rezső 
főszámvevőhelyettest, Sarkady József adó­
ellenőrt és Májerszky Béla tb. számvevőt is 
(Városháza) megbízta a polgármester azzal, 
hogy nevezettek szükség esetén bármely vá­
lasztókerületben lakó ajánlók aláírásának hi­
telesítésére jogosultak.

A fentebb megnevezettek a hitelesítést ok­
tóber hó 22. napjától kezdve naponként hiva­
talos helyiségeikben kötelesek végezni.

Nevezettek az ajánló személyazonosságát 
hitelt érdemlő módon megállapítani kötelesek.
•ji •<• • •;* • •

Hét interpelláció lesz 
a Ház szerdai ülésén
A parlament holnapi interpellációs napjára 

hét interpellációt jegyeztek be.
1. C s ik József a belügyminiszterhez Újpest 

rendezett tanácsi! város víznyerő területének a 
folyamőrség részére való felhasználása tár­
gyában.

2. Gál Jenő a honvédelmi miniszterhez a 
közszállitási szabályokra sérelmes megrende­
lések megsemmisítése tárgyában.

.J. Györki Imre a pénzügyminiszterhez 
Debrecen városában a magasabb lakbéiosz- 
tályba való sorozás érdekében.

•1. l obi er János a népjóléti és munka­
ügyi miniszterhez a Társadalombiztosító In­
tézet autonómiája tárgyában.
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Lemondott a francia kormány
A kormányválsáíf váratlanul tört ki és rend­
kívül nagy izgalmat okozott a francia poli­

tikai körökben

<$.«»•!•••!•

A keddi nappal megkezdődött 
az ajánlási ivek aláírása

A városi ellenzék hívei nagy erővel vonultak 
fel már az első napon — az ellenzéki ajánlá­
sokat eddig kétezerötszáz szavazó irta alá — 
Még mindig igen sokan nem tudják, hol keli
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legszebben, legolcsóbban.

5. p e y u r Károly az öss/koriuányhoz a ma­
gyar zsidók védelme tárgyúban.

u. R assay Károly a pénzügyminiszterhez 
az igazságügy miniszter békési beszédének 
egyes közgazdasági vonatkozásai miatt.

7, Pukots József a vallás- és közök!.*;ás- 
tigyt miniszterliez a Műegyetemen előfordult 
sajnálatos események tárgyában.

Víztelenítenek több te­
lepet és kertséget

A napokban megkezdik u víztelenítendő kiils.i- 
ségi területek felmérését

Több telep és kertség lakosságúnak ugyanis 
sok bajt okoz a felszíni viz s igy a város el­
határozta ezeknek a területeknek vízteleníté­
sét, A telepek és kéltségek viztelenitoséuek 
első feltétele, hogy ezekről a gyakran vízzel 
bori to t területekről pontos mérnöki felvéte­
lek legyenek. Borsos József műszaki ta­
nácsnok a napokban készített javaslatot ezek­
nek a víztelenítendő területeknek a felméré­
sére vonatkozólag.

A műszaki ügyi sztály javaslata szerint a vá­
góhíd környékének, a Bihari és Nyilas telep,
.1 Téglás és Boldog kert felmérését és felvéte­
lét kell a legsürgősebben végrehajtani. Bor­
sos tanácsnok javaslatát már dr. Vásáry Ist­
ván polgármester elé terjesztette, aki azt jóvá 
is hagyta. A íelvétclczési munkálatokat a v'- 
ros műszaki ügyosztálya a napokban meg is 
kezdi a polgármester utasítására s azokat még 
a késő ősz és a rossz idők beállta előtt el is 
készítik. Ezeknek a felvételezéseknek az alap­
ján fogják aztán a víztelenítési munkálatokat 
lefolytatni.

Záróvizsga a néneképző 
intézetben

Ismeretes, hogy néhai dr. C s i k ,\ József 
egyetemi professzor által a Rockeíeller-alap 
költségen néneképző intézetet alapított, 
amely eddig is nagyszerű eredménnyel műkö­
dött. Az intézet harmadéves növendékei, mim- ■ 
egy 13-an, ma, kedden délelőtt előkelő és dí­
szes közönség előtt tettek záróvizsgát. A 
vizsga délelőtt 10 órakor a belgyógyászati 
klinika előadótermében kezdődött. A vizsga- 
bizottság elnöke Wodeczky József orvoskari 
dékán volt, mig a tanári karon kívül jelen 
volt Johann Béla népjóléti miniszteri és Mol­
nár Andor kultuszminiszteri megbízott, vala­
mint Beretvásné országos néneintézeti fónök- 
asszony.

A vizsgáztatást dr. Keller Bereite belklinikái 
tanársegéd, dr. Szenes Zsigmond főorvos, dr. 
Jánossy Gyula ni. tanár, dr. Ziegler János ta­
nársegéd, Bakucz József, dr. Homoki László 
biró és Tar Mária nővér, mint az intézet elő­
adó tanárai végezték. Ott voltak még az elő­
kelőségek között dr. Lindenbergcr János 
apostoli kormányzó, dr. Bellák Sándor, dr. 
Yerzár Kálmán, dr. Neither Ede egyetemi ta­
nárok. dr. Fráter László bihari alispán, dr. 
Láng Sándor városi tiszti főorvos, továbbá 
Sass Béláné, Bélák Sándorné, Wodeczky Jó- 
zsefné és Papula Ida vöröskeresztes höl­
gyek.

A vizsgáztató tanárok sorra adták fel a leg­
nehezebb kérdéseket, melyekre a legprecízeb­
bül válaszoltak a növendékek. A vizsga álta­
lában jól sikerült. A vizsgát a következők 
tették le:

Báró Exterde Alma, báró Huszár Marianna, 
Kovács Margit. Mezcy Margit. Pete Anna, 
Rihmcr Márta, Simonits Marcella, Stompí 
Vilma, Topay Ida, Szabó Nelly, Végi Józsa, 
Vinckler Margit és Vörös Lily III. éves nélie- 
képzős növendékek, akik a vizsga után nénék 
lettek.

A levizsgázott nénék egy része Debrecen­
ben a klinikákon nyer kinevezést, mig a másik 
részük egyes mintatelepeken kap megbízást.

5 szobás
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uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.
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A Rajnavidék kiüli Ipse. A 8. frfancia gyalogezred kivonul Mainzból.

Daruváry Géza volt külügyminiszter 
megállapodottRassay Károllyal és Kállay 
Tiborral abban, hogy a polgári ellenzé­

ket szoros pártkeretben tömörítik
Budapest, október 22. A parlament mai ülése 

nem hozott semmiféle meglepetést, int’l a bal­
oldali politikai párták egyelőre várakozó ál­
lásponton vannak és egyben konkrét ered­
ményként azt lehet elkönyvelni, hogy 1 Lírá­
vá ry Géza, Rassay Károly és Kállay Tibor 
közöl végleges megegyezés jött létre abban a 
tekintetben, hogy szoros pártkeretek között 
tömöríteni keli a polgári ellenzéket a kor­
mányzat elleni oíienzivában. Ennek a komoly 
megállapodásnak értelmében most

egyrészt hozzálátnak a programi» (.‘'ké­
szítéséhez, másrészt megindulnak parallel 
a tárgyalások azokkal az ellenzéki politi­

kusokkal, akiknek csatlakozására számít­
hatnak-

Ma este egyébként a kisgazdák tartották meg 
értekezletüket, amelyen megjelent Bethlen 
gróf miniszterelnök is. Természetesen

azok a kazgazda sérelmek, amelyek még 
néhány nap előtt olyan élénken kaptak 
hangot a legutóbbi kisgazda gyűlésen, mára 

úgyszólván teljesen elsimultak.
A kisgazdákat sikerült ismét leszerelni, úgy­
hogy az ellenzéki politika szempontjából a 
polgári ellenzéknek a Nagyatádi elveit elárult 
kisgazdakép viselők re egyáltalán nem lehet 
számítani.

Javuló formában, bizakodva készül a
Bocskay a Harihárom elleni küzdelemre
Reviczky aligha vesz részt a vasárnapi deb­
receni íutballderhin — Molnárt Budapestre 
küldik belep lábával — Mert in balhalí, Móré

balszélső?
Vasárnapi, szerencsétlen, noha kél bajnoki 

pontot hozott mérkőzése után ma tréninget 
tartott a Bocs':.av. amelynek vasárnap erős 
küzdelme lesz a szezon eleién erősen feljavult 
Budai Hariliárommal. Valóságos derbinek ivér­
kezik a Harihárom mérkőzés s szakértők sze­
rint bizonyosra várják, hogy ezúttal kifut u 
Bocskay félelmetes formája. Hiszen a kék-

>ávga csapat országosan ismert arról, hogy 
nagy ellenfelek ellenében tud ragyogó játékot 
produkálni s valami titokzatos fátuma üldözi 
a tehetetlenségnek, ha kezdetleges futballt ját­
szi'» csapattal kerül szembe. Ha az utóbbi meg­
történt vasárnap, 27-én bekövetkezhet az első. 
A Bocskay Debrecenben is megmutathatja azt 
a félelmesen eredményes s káprázatosait esil-

A tizennégyes számú Bajkál- 
alagutnál utolsó szálig elhullott 
tizenötezer magyar az alagút 

védelmében. |
(Markovits Rádión uj szenzációs regénye: „Az Aranyvonat”.)

Ez. az Aranyvonat óriási esemény-komplexumának egy kicsiny részecs­
kéje. Markovits Rádión, aki a Szibériai garnizonban azt irta meg, mi lett a 
polgárból a szibériai fogság fagyasztó vermében, most tovább megy és az el­
zsibbadt, felőrölt energiájú hadifoglyokat a forradalmak kísértéseibe'!!, hányat­
tatásában ; száz és százezer embernek a történelemben példátlan agóniáját egy 
már világszerte fémjelzett irásmüvészet tükrében tárja elénk. A szovjet 
aranyszállitmányáról szól ez a regény, melyet a bolsevista kormány kénytelen 
volt az idegen hadifoglyok felügyeletére bízni, hogy az Oroszországban alakult 
gárdák el ne lopják. És a magyar fiuk, a szabadulás, a hazautazás reményében 
vállalják és elvégzik ezt a feladatot. Vezetőjük a budapesti kispolgár, ki ezek­
bén a lázas időkben a kaotikus viszonyok közt, maga sem tudja, hogyan: fel­
fedezi magában a történelmi hivatottságu államférfit ... A könyv igen csinos 

vászonkötésben, tetszetős címlappal most jelent meg, ára 4.80 pengő.

Kapható:
HEGEDŰS és SÁNDOR RT. könyvkereskedésében 

Ferenc József ut 34.

A Debreeenl Független Újságét
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
1 pengő

letlEetéie elleniben egy hónapig haesnálhaljn

* Debreceni Független Ujeág
kölcsön könyvtarat I

lógó futballmiivészetet, amelyet az újpesti sta­
dionban szinte rajongó dicséretekre ragadta a 
fővárosi sajtót.

A ma délutáni tréning igazolni látszik e fe­
llőtt fel a Bocs- 

S/olárvzky a Ságliy. 
a Reviczky, Fekete a 

, Vince a Markos he 
az volt az érde­

mén ykedést. Tartalékos; 
kay: Balk a Molnár,
Móré a Mertiw, Merlin 
Zumlcr. Zctnlcr a Vince, 
lyén két kapus tréningre, 
k-.v. hogy a csapat ilyetén, felforgatott álla- 
, tál)an is jobban magára talált mint vasár­
nap a Pécs-Baranya ellen komplett íclállitásá- 
! ,m. Nagyszerű kombinációk gyűrűztek ;t 
DVSÜ kapu felé. heh cukiul a szárnyak vil­
lámgyorsan vitték előre az akciót s a tréning 
busz perce alatt Teleki. Móré. 1 eleki, Zemler 
góljai terhelték a DVSC hálót. Pompás játékot 
kapott a tréning kis nézőközönsége s minden­
kinek a szive reménykedéssel telt el a vasár­
nap iránt.

Egyébként csak kondieiótréning volt, a két- 
kapus tréning busz percét Káldy Zsigmond 
csak a játékosok kérésére engedélyezte, akik 
maguk is szinte kíváncsian kezdték el rúgni a 
labdát: künn vannak-e már a pechszériáhól. 
Sajnos, egyik tréningen sem vehetett részt Kc- 
viczky, aki a Pécs-Baranya mérkőzés utolsó 
! ércében kapott csúnya térdsebet. E pillanatban 
még nem lehet tudni, hogy játszik-e vasárnap. 
li:t nem lesz Kcviczky tökéletesen fitt, helyét 
Mer tin foglalja el s a halszélen Móré küzd a 
Harihárom ellen. Markos akadályozva volt a 
megjelenésben, de az ö kondíciója kitűnő s igy 
távolmaradásával kár nein esett.

A kondíciótréniligeti Molnár panaszkodott 
sokat lábára, amelyet kiegyenesíteni nem tud
betek óta. Innen van rossz formája, ... mondta.
Káldv Zsigmond a makacs betegségre, amely 
ellen nem használ a rendelt gumiliarisnv a. ki­
mondta még a tréningen a szentenciát: Mol­
nárnak még szerdán délben fel kell mennie 
Pc.-tre a zsidó kórház hires sportspecialista 
főorvosához, Molnár doktorhoz. Valahara már 
tisztázni kell a gyönge formában lévő bekk be­
tegségének mibenlétét. Ha gyógyulása hosszabb 
időt vesz igénybe, pótlásáról gondoskodik a 
Bocskay elnöksége, amely mindenkinél jobban 
érzi, hogy a védelem rendbehozása immár ha­
laszthatatlanná váló kötelesség. Mindenesetre 
icbb lenne, ha Molnár meggyógyulna, megbiz- 
h 11 ) formát játszana ki s ebben a tekintetheti 
megnyugtató választ remél a Bocskay Molnár 
íöi-vvosh' 1.

A csapat az egykapus tréningen a kapura- 
1 (>\ . st g\ akorolta nagy szorgalommal s nem 
egy remek lövést mutatott Zemler, Mer tin, I c- 
laki. Vince, Vampetics. A kapuban Barkas és 
Hübner fejlődő formáról tettek tanúságot. Mind 
a kettő a mecstréning hiányáról panaszkodik.

lóval napszállat után ért véget a tréning.
4

Gyümölcs és bormintavásár. Az ez év­
ben termelt gyümölcs és bor a szakértők vé­
leménye szerint igen kiváló minőségit; igy ph 
az idei borhoz hasonló minőségit bor csak az 
1921. évben termett sajnos azonban a 
mennyiség tekintetében a termés mélyen alatta 
maradt az elmúlt évek termésátlagainak. A 
gyümölcstermés minősége is különösen ki­
váló. Különösen kiváló borokat és gyümölcsö­
ket fognak a termelők eladás céljából bénul­
tam a 'tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nyír­
ségi bor- és gyümölcsmintav ásáriáu, amelyet 
november hó d-án és 4-én (délig) rendez meg

kamara Nyíregyházán a vármegyeháza nagy­
termében. A minta vásárra nemcsak a kereske­
dők. hanem a fogyasztók figyelmét is felhívjuk, 
mert kisebb tételekben is (pl. 20 -25 1. bort és 
már egy mázsa almát is) lehet vásárolni. 
Nagymennyiség vau bejelentve a következe 
alltiafujókból: Jonathan, Bei • gi és téli sóvári, 
Latul, arany pár min, Török Bálint, Sikulai. kü­
lönféle kormos és citromalmak. Ananász reuet 
sth. A borokból különösen: Ezerjó, Furmint, 
különféle Rizlinget és más litres nyírségi cse­
mege borokat jelentettek i c. Felhívjuk teh.it 
ngy a kereskedők, valamint a fogyasztók fi­
gyelmét ezen mintavásárra, mert kedve/ovii 
vásárolhatnak jó minőségű borokat és gyű* 
mölcsöket. Minden tájékoztatást megad ! 
mintavásárral kapcsolatos kérdésekben a L- 
szántuli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, 
Hunyadi ucca 5. 1.).



1929 október 23.

Póló játék közben lezuhant a lová­
ról és rendkívül súlyos sérülése­
ket szenvedett ííju Horthy Miklós
Állapota a késő éjszakai órákban változatla­
nul súlyos —JUorda és koponyatörést, valamint 
agyrázkódást állapítottak meg az orvosok — 
A nagybeteg a hajnali órákig nem nyerte visz-

sza eszméletét
Budapest, október 22. Ma délután tartották 

a Margit-szigeti lovaspóló pályán a Pnpp Géza 
dij lovasversenyét. A magyar csapatban ját­
szott Horthy Miklós kormányzó Miklós nevű 
fia, kinek

lova megbokrosodott és maga aki temette 
lovasát.

A fiatal Horthy Miklós eszméletlenül terült el 
a földön. Azonnal segítségére siettek és fel­
emelték.

Már az első pillanatokban nyilvánvaló volt, 
hogy állapota rendkívül súlyos, 

ezért azonnal a Fasor-szanatóriumba szállítot­
ták. Fste hat órakor a következő orvosi je­
lentést adták ki:

„A beteg pulzusa és légzése rendes. Eszmé­
letét hat óráig még nem nyerte vissza.“

A hét órai jelentés a következőképen hang­
zik:
• ♦> • ❖ «J* • 4* • 4» • «fr •«

..Ifjú Horthy Miklós még mindig eszmélet­
lenül fekszik. Az eddigi orvosi megállapítá­
sok szerint a baleset következtében koponya­
alapi törést, agyrázkódást és bordatörést szen­
vedett.“

Fél nyolc órakor tlr. Adám Fajos egyetemi 
tanár és dr. Szöllősi Lajos egészségügyi főta­
nácsos a beteg ágyánál konzíliumot tartottak, 
amikor is a beteg állapotát változatlanul sú­
lyosnak találták. A hőmérséklet VA, érverés 
ól), légzés 20.

Fste fél tízkor közlik, hogy ifjú Horthy Mik­
lós betegágyánál újabb konzíliumot tartottak, 
amelyen részt vett báró Korányi belgyógyász 
tanár is. A beteg állapota változatlan. A kor­
mányzó és családja este kilenc órakor elhagy­
ták a szanatóriumot.

Fiiéikor közlik a Fasor-szanatóriumból, hogy 
ifjú Horthy Miklós még nem nyerte vissza 
eszméletét és állapota változatlanul súlyos.
• «fr • «fr ^ «fr *e«fr«fr m «fr m «fr m «fr m «fr e*

Álmos hangulatban rövid ülés volt 
kedden a parlamentben

Budapest, október 22. A képviselőház 
mai ülését 10 órakor nyitotta meg Almásy 
László elnök.

Az elnök elparentálja Weichert Miklós pi- 
lisvörösvári képviselőt Következik a közjegy­
zők nyugdíjintézetéről szóló törvényjavaslat.

Dési Géza előadó ismerteti a javaslatot.
Kálmán Jenő, Csontos Imre, majd 

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter emelkedik 
szólásra. Zsitvay Tibor felszólalása után a 
Ház a törvényjavaslatot általánosságban és 
részleteiben is elfogadták.

Az elnök napirendi indítványt tett. Java­
solta, hogy a Ház holnap délelőtt tíz órakor 
tartsa legközelebbi ülését és annak napirend­
jére tűzzék a ma elfogadott törvényjavaslat 
harmadszori olvasását.

A napirendhez Farkas István szólott, aki 
azt javasolta, hogy Kabók Lajos és társainak 
1927-ben a munkanélküliség szabályozásáról 
beterjesztett indítványát tűzzék napirendre. 
A munkanélküliséget — mondotta Farkas Ist­
ván — minden alkotmányos államban szabá­
lyozzák. Nálunk semmisem történik.

Csak a szakszervezetiek látják el tagjaikat 
munkanélküli segéllyel.

Azt látjuk, hogy állandóan növekszik a gazda­
sági válság és a nagyüzemek taktikai okokból 
még növelik a munkanélküliséget. A Ganz- 
gyárnak csökkenteni kellett üzemét. A GyOSz 
adta ki a jelszót, hogy ezzel egyensúlyozza az 
agrár törekvéseket.

A munkanélküliség növekedésére van ki-

A kormánynak közbe kell lépnie és meg kell 
vizsgálnia egész gazdasági berendezkedésün­

ket. Elkerülhetetlenül foglalkozni kell ezekkel 
a dolgokkal a törvényhozásnak.

É r y Márton ugyancsak a napirendhez 
szólva azzal kezdte felszólalását, hogy Farkas 
napirendi indítványát ötletszerűen tette meg.

Nagy zaj támadt erre a kijelentésre a szo­
ciáldemokrata párton.

Esztergályos János: A nyomorúság 
ötlet? Választói mit fognak Önnek mondani?

Éry Márton: Minden nemzet problémája a 
munkanélküliség.

Kabók Lajos: Másutt törődnek a munka- 
nélküliekkel.

M a 1 a s i t s Géza: Nálunk nem törődnek 
velük, hanem csizmasarkot kapnak.

Ezután a Ház az elnök napirendi indítványát 
fogadta el.

Mai a sits Géza: Ettől jóllaknak majd a 
munkanélküliek.

Ezután felolvasták az interpellációs köny­
vet. A holnapi ülésre öt interpellációt jegyez­
tek be.

Az ülés ezzel véget ért.

•«fr i» 4* «fr

— Zsebtolvajok a Króli féle üzletben.
A Króli féle üzlet végkiárusifásánál igen 
nagy tömés: ostromolta meg az üzletet 
és a nagy tolongásban néhány zsebtol­
vajlás is történt. Katóka Istvámiénak, 
aki a Homok ucca 118. száma házban 
lakik, 1-8 pengőjét lopták el. Bónis .le­
nőné, Batthyányi ucca 13. szám alatti 
lakostól pedig egy csomagot loptak cl, 
melyben 50 pengő értékű ruhaanyag 
volt. A károsultak feljelentésére megin­
dult a nyomozás.

ÉíSSSwBl.

Utol

Az újonnan átalakított

Margit-fürdőben
a jegyek árai:

Gőzfürdőjegy a Margit-fürdő 
pénztáránál váltva .... 
Kádfürdőjegy a Margit-fürdő 
pénztáránál váltva .... 
Félfürdőjegy a Margit-fürdő 
pénztáránál váltva ....
Oda és visszautazásra is ér­
vényes gőzfürdőjegy . . .
Oda és visszautazásra is ér­
vényes kádfürdőjegy . . .
Oda és visszautazásra is ér­
vényes félfürdőjegy . . .

80 fillér 

80 fillér 

80 fillér

1 pengő 

1 pengő 

1 pengő
Oda és visszautazásra is érvényes fürdőjegyek minden villamos­
kalauznál válthatók. Kedvezményes füzetjegyek és havi bérletek a 
Margit-fürdő pénztáránál válthatók, iszap, szénsavas, habfürdő és 
egyéb gyógyfürdők árait is mélyen leszállította a fürdőigazgatóság.

SB ♦}>»•> «J* <W •;

Nyolcszáz pengőig terjedő összegű gyors­
segélyeket helyezett kilátásba a nyo­
morba jutott hadikölcsöntulajdonosok- 

nak a népjóléti miniszter

A Rtuttffarti óriá.i gttemítW. A TasWtily 105 mete, m.,*.. óriáséi mérgeit mutatják .< 
előtérben tavit többemelete, házak, amelyek eltörpülnek a hatalma, ep.tmeny mellett.

Budapest, október 22. 
A népjóléti minisztériumban ma délelőtt ti­

zenkét óra után váratlan jelenet játszódott le. 
Egy csoport ember jelent tneg a minisztérium­
ban, olyanok, akik hadikölesönt jegyeztek ki­
sebb-nagyobb összegekben, de

volt közöttük, aki 1.200.000 aranykoronát 
jegyzett és most úgyszólván semmit 

sem kap ellenérték gyanánt.
Spontán elhatározása volt a hadikölcsön- 
jegyzöknek, hogy mivel már hosszabb idő óla 
váriák a segítséget,

elmennek Vass József népjóléti miniszter­
hez küldöttségbe, hogy segítsenek rajtuk,

mert pusztulásnak vannak kitéve. Nagy szám­
ban vannak asszonyok is az összesereglet tö­
megben. Több mint százan akartak Vass Jó­
zsef elé járulni. Altisztek és titkárok igyekez­
tek lecsillapítani az izgatott csoportot, amely 
mindenáron be akart jutni a miniszterhez, de 
hosszú ideig nem lehetett a zajongókat lecsil­
lapítani. Kifakulások hangzottak:

Élienhalunk, elpusztulunk!
Egy öregasszony elkeseredettén kiáltott:
— Én negyvenzer aranykoronát jegyeztem 
és most a cselédszobában lakom és éhe­

zem!
Vass József kiüzente a küldöttségnek, hogy 

legfeljebb három embert fogadhat, akik előter­
jeszthetik a hadiköiesönjegyzök kívánságait.

/így is történt. A többiek ezalatt vártik az 
eredményt.

-- Szivxel-lélekkvl együtt vagyok én önök­
kel, mondotta Vass József és együttér­

zésemnek mindenben kifejezést akarok adni. 
Én cselekedni akarok és meg fogom mutatni 
azt, hogy ez a cselekvés nekem sikerülni fog. 
Önök tudják, milyen nehézségek tornyosulnak 
elénk, mikor ezt a kérdést meg akarjuk olda­
ni. A költségvetés keretén belül rendelkezésre 
álló összegek keretén túl mi nem rendelkez­
hetünk, de még igy is segíteni szeretnék önö­
kön és

saját felelősségemre a legnagyobb nyomo­
rúságban levőknek gyorsegélyeket vagyok 
hajlandó kiutalványozni. Nyolcszáz pen­
gő erejéig terjedhet ez a gyors segítség, 

amelyet a legnagyobb nyomorban lévő hadi- 
köles önjegyzök kapliatnak.

A többiek problémája pedig s/.huén eg,’ 
éven belül megoldást nyer. a lehetőség hatá­
rain belül a rendelkezésünkre álló e.-'.zkö/ők- 
kel.

❖ « » v o »;♦ • v a» v r-

— Fölkérés a rádiósokhoz! A rádió 
zavarok megszüntetését kutató műszaki 
bizottság mindnyájának megkönnyítése 
érdekében szíveskedjenek a rádió tulaj­
donosok megfigyelni al szerdai -nap fo­
lyamán a következőket a rádió műkö­
désében: 1. Milyen zavar lép föl a vé­
telezésnél? 2. Pontosan óra. pere sze­
rint: mely Időpontban lép fel a zavar? 
3. Pontosan óra. perc szerint: mely 
időpontban marad cl a zavaró momen­
tum. Erről a három dologról szívesked­
jenek a postaigazgatóság műszaki osz­
tályához 15—25 telefon szám alatt te­
lefonon jelentést tenni.

Feuermann

marha- 
bőrből

9-80 pengőért
csak

mesternél PlBC UCC8 26 28. föl"“’



1929 október 23.

Pb» >:;
mm mm
■wBS

az iskolai 6v kezdete 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet"
n/;rcs oszt ki üzlethelyiségében

Hunyadi ucca 
17. sz. alatt.

•

Garami és Buchínger 
szerdán délben érkez­

nek Budapestre
Q a r a ni i Ernő és It u c h I u g e i Miin*’1 

akiknek ügyeiben a kormányzó portörlést ren­
delt el. szerdán érkeznek haza Hiiüam-.tre. 
Györki Imre szociáldemokrata képviselő, akit 
a párlvezetőséií Garami és Buchinggr haza­
utazásának az előkészítésével bízott meg, a 
limit héten megszerezte az útleveleket és 
Bécsire utazott. Györki Imre ma délelőtt meg­
jelent a képviselőházban és elmondotta, hogy 
éppen most érkezett meg Bécsiről, ahol Ga­
rami és Bueliinger hazautazásával kapcsolatos 
formalitásokat intézte cl. Garami és Bnchin- 
ger bútoraik hazaszállítása körül különböző 
komplikációk támadtak, amelyek a hazauta­
zást késleltették. Most azonban sikerült min­
den akadályt elhárítani az útból, úgyhogy 
Garami Ernő és Bueliinger Manó minden való­
színűség szerint holnap déli 1 órakor érkez­
nek Budapestre.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 22-én, kedden a következő bejelentések tör­
téntek:

ELJEGYZÉSEK: Czeglédy Gyula—Németh 
Anna Mária. — Laskai Miklós -Tütös Mária.

HÁZASSÁGOK: Madar Sándor—Vári Julia.
SZÜLETÉSEK: Agárdi Gábor földmunkás, 

leány: Erzsébet. — Árva József napszámos, 
fiú: József. — Dicső Sándor földmunkás, 
leány: Margit. — Gajdos Ferenc utkaparó, 
fiú: Imre. — Jóna András földmunkás, fiú: 
Sándor. — Erdő Sándor tanító, leány: Magda. 
— Veres Géza városi tisztviselő, leány: Bor­
bála és 8 törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK: Mogyorósi Ilona ref. 3 
hónapos. Ondód 48. Gottlieb Miklós izr. 
2 hónapos. Nyugati ucca 28. Tőkés István 
ref. 85 éves. Somogyi P. ucca 6. Szatmári 
Károly ref. 39 éves, Apafi ucca 53. — Kökény 
Sándor római katholikus, 24 éves, Nyugati u. 
36. — Kiss Mihály ref. 4 éves, Fancsika 89.
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— Öt napi fogházra Ítéllek egy ju­
hászt. mert megverte a csőszt. Ez év
elején Szél Márton és Szél Antal iia' - 
tnuzujvárosi lakosok birkákat legeltetve 

* tilosba tévedtek és mikor Horváth Gá­
bor csősz kérdőre vonta őket és kö­
vetelte, hogy hagyják el a tilos helyet, 
összevesztek vele és Szél Márton meg­
verte. A debreceni törvényszékén uv:g- 
indult az eljárás a két Szél ellen. A bí­
róság kedden délelőtt tartotta meg az 
ügyben a tárgyalást és 5; napi fog­
házra Ítélte Szél Mártont. A tárgyalá­
son igazolást nyert, hogy Szél _ Antal 
nem verte a csőszt, csupán Márton 
bántalmazta nagy kegyetlenséggel.

nagymérvű emelkedése elveink'helyes­
ségét igazolta. Elvünk o’csón a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

10 százalékot
olcsó éltermi árainkból (P 150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral

PARK NAQYSZÁLl.ODA 
Vili., Baross-lér 10.

Az oláhok a keleti jóvátétel! kérdésben 
meg akarják zsarolni Magyarországot

Azt szeretnék, hogy Magyarország mondjon 
le az optánsperről, mert csak ebben az eset­
ben fogadják el a jóvátétel! megállapodásokat

Paris, október 22. Briand tegnap este fo­
gadta Titulescu londoni román követet és 
Ossuski cseh követet, akik mindketten tagjai 
a keleti jóvátételről tárgyaló bizottságnak.

Az Echo de Paris szerint Titulescu és 
Ossuski azért kereste fel a francia miniszter- 
elnököt, hogy tájékoztassa arról a meglehető­
sen súlyos helyzetről, amely a bizottságban 
kialakult.

Románia — írja a lap — a Young-terve- 
zethez és a vele kapcsolatos jóvátételt 
megállapodásokhoz való hozzájárulását 
ahoz a feltétfelha/a kötötte, hogy az optáns- 

kérdést véglegesein elintézik.
Magyarország — fűzi hozzá a lap — ezen a 
ponton, mint képzelhető, a leghajthatatlanabb 
magatartást tanúsítja.

Pár is, október 22. Az Oeuvre hasábjain 
Hány Barde hosszabb cikkben foglalkozik a 
keleti jóvátételek kérdésével. A cikk címe ki­
emeli, hogy Románia azzal fenyegetőzik, hogy 
felborítja a jóvátételek szakértőinek terve­
zetét, ha Magyarország nem mond le az 
optánspör további folytatásáról. A cikk ki­
fejti, hogy Romániának az az álláspontja, hogy 
a jóvátételek kérdésében nem fogad el semmi­
féle olyan megoldást, amely reá nézve terhe-
AÓa A « ♦% m* ti» <8* ♦!♦ • ♦!♦ ♦>1

két hagy fenn.
Kész a maga vésziéről törölni a magyair 
jóvátétel számlát, de» azzal a félté be ll/el, 
hogy Budapest lemond az ofptánsperről. 
Budapest ezzel - szemben azt vitatja, hogy 
nem lehűt jóvátételt kívánni egy olyan 
államtól, amellyel a békeszerződésben 
igen köményen bántak és tiltakoztak az 
ellen, hogy az optánsügyet belekeverjék 

a bizottság munkálataiba.
Bukarest erre azzal válaszolt, hogy Hágában 
csupán elvben járult hozzá a Young-tervezet- 
hez és hozzájárulását attól tette függővé, hogy 
Romániára nézve elfogadható rendezés jöjjön 
létre. Ha ezt nem sikerül elérni, akkor vissza­
vonul és elejti a Young-tervezetet, tekintet 
■nélkül arra, hogy magatartása milyen követ­
kezményekkel jár.

Románia és Magyarország vitája — irja 
Barde — ezen a ponton általános érdekű kér­
déssé válik és minden nemzetet érdekel.

Lehetetlenség, hogy az európai mdgbékü- 
lés müve ilyen partikuláris viszály miatt 

boruljon fel.
Reméljük fűzi hozzá —, hogy az utolsó pil­
lanatban felülkerekedik a józan belátás.

parancs- 
múlt évi

A 6-ik vegyesdandár 
noksága megismétli a 
önkéntes polgári patkóié kovács 

továbbképző tanfolyamot
A honvédelmi miniszter az elmúlt évben 

Debrecenben rendezett önkéntes polgári pat­
kolókovács továbbképző tanfolyam felállítását 
engedélyezte. Az engedély alapján a patkoló­
kovács továbbképző tanfolyamot a debreceni 
(i. honvéd vegyesdandár parancsnokság ren­
dezte meg nagy sikerrel. A tanfolyamon a keres 
kcdclmi és iparkamara területéről nagy szám­
ban vettek részt kovácsmesterek és segédek, 
akik a f> hónapig tartó tanfolyamon a patko- 
lásban nagyon alapos és gondos kiképzésben 
részesültek. A tanfolyam iránti nagy érdeklő­
dés és annak nagy erkölcsi és gyakorlati si­
kere arra indította a katonai parancsnokságot, 
hogy a tanfolyamot ismételten megrendezze.

A tanfolyam ingyenes, hat hónapig tart s 
1929. évi november hó 1-én 7 órakor a Vilmos 
laktanyában (Kassa nt Debrecen) a tiizéi osz­
tály patkoló műhelyében kezdődik, jelent­
kezni lehet a tanfolyamra október 20. és 
31-ike között írásban, akár a kamaránál, akar 
pedig személyesen a 6-ik tiizérosztálynál be­
osztott Vajda Gábor föpatkolómcstcrnél. Az 
előzetes írásbeli jelentkezés azért kívánatos, 
hogy a tanfolyamon résztvevők részére a 
Debrecenbe beutazásra és állandó lakóhelyük­
re visszautazásra félártr vasuti-iegy váltá­
sára jogosító kedvezményt lehessen biztosí­
tani.

A tanfolyam tartama alatt minden ünnepnap

és vasárnap, kivéve karácsony, lnisvét és 
pünkösd vasárnapját és újév napját, reggel 7 
ólától délután 1 óráig lesznek előadások és 
pedig I óra elmélet és 5 óra gyakorlati elő­
adás.

Mivel pedig a tanfolyam főcélja a gyakor­
lati patkoláshaii való alapos kiképzés, kívá­
natos, hogy a tanfolyamon főleg hibás vagy 
hetegpatájn, heteglábn lovakat minél nagyobb 
számban vezessenek elő javító vagy gyógyító 
patkok’1 shoz. Ezeket a lovakat a tanfolyamon 
rendes polgári díjszabással patkolják meg. A 
polgári egyének lovainak patkolását tehát a 
tanfolyamon csupán korlátolt számban és a ta­
nítás érdekében végezik azért, mert hibás 
vagy hetegpatájn lovak a honvédségnél el­
vétve akadnak.

Egy tanfolyam fen tartásához 1200 pengő 
szükséges. Ennek a költségnek felét az állam 
fogja viselni, inig a másik felét a polgári ha­
tóságok és testületek biztosíthatják. Ez egyúttal 
a tanfolyam felállításának legnagyobb előfel­
tétele is. Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága a maga részéről szintén átlátta a ló- 
patkolás igen fontos közgazdasági jelentősé­
gét és a tanfolyam felállításához szükséges 
600 pengős hozzájárulást megszavazta, amely- 
ivei a tanfolyam felállítását lehetővé tette- 

A törvényhatósági bizottságnak ez a vég­
határozata most nyert kormány hatósági jóvá­
hagyást s igy a tanfolyam a közel jövőben 
megkezdődhetik.

«$» • ♦> «♦> •
— Debrecen úri közönségének fényké­

pésze Ruzitska. Piac ucca 32.
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Habib Ullah néhány évszázaddal 
vieszasülyedt.

AFGANISZTÁNBÓL...
Nadir khán talán az aranyközéputat 
választja és a modern zakkoboz ős­
régi hálósapkát fog viselni és vispl-

Aman Ullah alatt Afganisztánnak 
pár évszázaddal elölje kellett

Vív-—salv ’>

SZERDA, október 23.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
12.05: A Maudits szalonzenekar hangveré 

senye.
3.30: Morse-tanfolyam.
4.10: Kacsóh Dénes novellái: 1. A szeretet 

hiányzik. 2. Nagypál János is ember. Fel­
olvassa a szerző.

5.10: Az Országos Központi Statisztikai Hi­
vatal előaadása. Sipos Sándor dr. oki. mérnök, 
az Országos Gazdaságstatisztikai és Konjunk­
túrakutató Bizottság irodájának vezetője: „Mi 
a konjunktúrakutatás?”

5.40: Szórakoztató zene. (Zenekari hang­
verseny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy.

6.50: Olasz nyelvoktatás. (Galerani Bona- 
ventura).

7.25: Rádió amatőrposta.
7.55: Lóverseny- és ügetőeredmények.
8: Magyar nóták. Előadja Nagy Izabella J* 

és Cselényi József, a Nemzeti Színház művé­
szei, Magyari Imre és cigányzenekarának kí­
séretével.

9: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zeneka­
rának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri- 
chárd zeneügyi igazgató. ........

Utána kb. 10.15: Pontos időjelzés, ídojaras- 
jelentés, hirek.

Majd: Gramofonhangverseny.
Külföld.

Béc«. 11: Hg. 3: Z. 5.45: Z. 7: Hg. 8.05: E.
8.50: Hangjáték. 9.30: Z.

Berlin. 3.20: Hg. 4.20: Z. 6: Z. 8.15: Opera.
Utána: Tz.

Brünn. 11.30: G. 4.30: E. 10.15: Tz.
Frankfurt. 4.15, 8 és 9: stuttgarti mu-sor. —

Hamburg. 4.30: Opera. 6: Z. 8: Hg. 9: Vig- 
játékelőadás. 10: Hg. 11.15: Z.

Kassa. Nincs műsoruk.
Krakkó. 4.45: G. Egésznap varsói műsor.
Milánó. 5: Z. 8.30: Kz. 10.10: Z.
München. 4.30: Z. 8.30: Hg. 10.55. Z.
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 4: G. 4.30:

Hg Utána: briinni és prágai műsor.
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 8: Hg.
Róma. 5.30 és 6.30: Z. 9.20: Opera.
Turin. 5: Hg. 7.15: Hg. 9.15: Z. 11: Tz.
Toulouse. 2: Dalok. 7: Tz. 8: Hg. 8.30: Da­

lok. 9.15: Hg.

— Őszi beszélgetés a cukrot osztogató el­
nökről: ez a cirtie az Uj Idők legújabb számú­
ban megjelent cikkek egyikétiek, amely szól a 
y() éves költőről Torkos Lászlóról, aki 
egykoron még Arany János lapjának volt 
munkatársa, ,,Köszönöm néked, Beethoven! 
a következő cikke e füzetnek, szerzője Nagy 
Endre, „Prológus a .világtragédiához“ címmel 
pedig Sebestyén Károly irt érdekes tanul­
mányt. „A bécsi opera“ a time Bükky Mihály- 
né elbeszélésének, „A költő“ címmel Bónyi 
Adorján irt novellát Herczeg Eerenc képes 
hetilapjának e számába, amelyben művészeti 
cikket találtunk Lyka Károly tói és kél rend­
kívül érdekes regényének folytatását, az egyik 
„A szökevény" címmel Zilahy Lajosnak nagy­
szabású müve, a másik „Regény hat asszony­
ról“, szerzőié a külföldi irodalom egyik mes­
tere Lórim Reá. Sok művészi kép tarkítja az 
Ui Idők hasábjait, amelyeken ezúttal is bő 
hely jutott a Szépségápolás, Gasztrpiion'.ia, 
Kertészeti üzenetek, Kézimunka. Szerkesztői 
üzenetek, Rejtvények rovatának. Az Uj lelök 
előfizetési ára negyedévre 6.40 pengő. Mutat­
ványszámot bárkinek szívesen küld a kiadó- 
hivatal, Budapest, VI. Andrássy ut. 16.
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Veszedelmes lótolvajo­
kat fogtak a debreceni 

vásárban
Szabolcs és Szalunk megyékben az. 

utóbbi időben nagyon sok lókötés for­
dult elő. A csendőrök által végzett ku­
tatás adatai szerint 40 lovat lontak el. 
/I lótolvulok rendszerint cigányuk, akik 
nagy ravaszsággal adnak tál a lopott 
lovakon. \ tolvajok Műm Sándor nagy- 
kai lói tanyáján is jártak és bárom pej­
lovat elloptak. A gazda arra gondolt, 
hogy a tolvajok ti lopott lovakat ti deb­
receni vásárra hajthatták és ezért be­
ißt Debrecenbe. Az állatvásáron felis­
merte a lovait és esendörkézre adta a 
lovakat áruló Varga László cigányt és 
fiatalkorú társát, akik beismerték a ló­
lopást. A két cigány ügyében folyik to­
vább a nyomozás és nagy a valószínű­
sége annak, hogy kézre kerül a többi 
lékötő is.

Uj szaküzlet a Csapó 
uccán

A mai közgazdasági viszonyok kö­
zött nagyon tiszteletreméltó vállalkozás, 
ha valaki uj üzletet nyit. Az ilyen ke­
reskedőnek nagyon otthonosnak és bi­
zonyosnak kell lennie szakmájában, 
hogy a megejtett számvetései szerint az 
üzletnyitást alkalmasnak tartja. Nos az 
uj üzlet tulajdonosa elmondhatja, hogy 
szakmájában otthonos és bizonyos. Az 
is igaz, hogy az üzlet olyan szakmá­
ban dolgozik, amely a legszükségesebb 
és mindig szükséges cikkeket hozza 
forgalomba. Az uj üzlet egy uj vaske­
reskedés és tulajdonosa Soml.vay Ká­
roly, aki az uj üzletet Csapó ucca 8. sz. 
alatt nyitotta meg.

Somiyav Károly régi, ismert s kiváló 
szakember a vaspiacon. Több évtizeden 
keresztül dolgozott ebben a szakmában 
és egynegyedszázadon keresztül volt 
üzletvezetője a hírneves lótli Ovula 
vasnagykereskedő cégnek, ahol nem­
csak a főnökeinek elismerését, hanem a 
vevőközönségnek szere tétét és bizalmát 
is megszerezte magának. Természetes, 
hogy saját vaskereskedésének megala­
pításánál és berendezésénél mindama 
sok évtizedes tapasztalatot, amelyet a 
szakmában szerzett, érvényesítette s 
Így nemcsak arra fordított gondot, hogy 
üzletében minden, ami háztartási, kony- 
haielszerelési cikkekben, inári és mező­
gazdasági szerszámokban valakinek 
csak szükséges lehet, ne csak megle­
gyen, de a legjobb minőségben álljon a 
vevőközönség rendelkezésére. Sok év­
tizedes munkássága révén megszerezte 
azokat az összeköttetéseket, amelyek­
nek révén a legjobbat a legkedvezőbb 
áron szerezze be s igv a vevőközönség­
nek olcsó áron tudja kiszolgáltatni.

Bizonyos, hogy üzlete az ő saját 
nagy szaktudású vezetése alatt csakha­
mar fel fog virágozni és a vevőközön- 
ség szívesen és tömegesen fogja felke­
resni ezt a Csapó uccai pompás kis üz­
letet és annak minden támogatásra ér­
demes, derék tulajdonosát: Somlvay 
Károlyt.

A család öröme 
elsőrangú

egy

Valódi angol HI* Master's (Kutyás), Colum­
bia, Decca gramofonok » gramofonlemezek

eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?.
gremotonoiitályéban Debrecen, Piac u. 34. 
Caakl. alaórangu valódi angol gyártmányt 
tartunk • már ISO pangótól k«»dre kap- 

hatók.
Tutik ilileltihit Ukiritll Ml-'kfltllltltl«l iiilUI.
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A színészük roppant büszkék újabban, lii- 
s/cn kenyéradó gazdáink, K a r d o s s Géza 
ua.sNot avanzsált amellett, hogy eddig szín- 
igazgató, mozitiilajdonos volt: most v á r u r 
lett. légy ragyogó vár gazdája lett Kardoss 
Géza, szinte a szó középkori értelmében, mert 
ma már nincsen senki, akit várának népe olyan 
hódolattal venne körül, mint öt. Környezeté­
ben valóságos udvar van, felesége a várasz- 
szouy szerepét tölti he, udvarhölgyekkel kö­
rülvéve, udvarában vendégíéiedelmek forog­
nak, akiket kamarásai vezetnek elé, vele 
szemben ceremónia mester áll, hatalmas hm-

„.firkák _
AdrmTnTTimA.

való megértés lakozik s ahol a iótékonys - 
got gyakorolják úgy a vár tagjai, mint a ven­
dég fejedelmek, lovagok, utívarhölgyek.

A Kardoss vár az Arany Bikában, a kiste­
remben alakult meg szombaton este. R e m e t e 
Géza a cerimóniu mester arannyal hímezett 
frakkban, nagy udvarnagyi botjával, Sándor 
fenő pedig mint várnagy, fekete frakkja olda­
lára akasztott kis diszspádéval fogadta az ér­
kezőket. Olyan sokan jöttek. hog\ már kicsi 
volt a kisterem. Ott volt a színtársulat mind. n 
elsőrendű ingja, Írók, tusáig! ók. egész kis ki-

i
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A Kardoss Vár első összejövetelén Remetei Géza „ceremóniái mjeste?:” bejelenti dr. Ghiczy 
Tihamér „fejedelem” érkezését. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

javai adva a ielt az érkezők belépésére, a 
zenekarnak, a tálaló rabszolgák lradának, vi­
dámságról udvari bolondjai gondoskodnak, ze­
nét kedvelt igricui és hegedősei szolgáltat­
nak lakomája után, parancsait iródiákok lesik, 
hogy azonnal ráírják nagy hollótoliakkal a 
hagyományok tekercseire. Kábító pompa és 
fény ez, ugyebár? Ki engedhet meg magának 
ennyi lukszust, ki élhet így középkori kényur 
módjára ma, a demokrácia, az egyenlőség, a 
icivilágosodás száz.adában?

Az egyetlen ember, aki igv él, Kardoss 
Géza, ám ö is csak akkor, ha várának falai 
közé lép. Annál különösebb ez a kifejezés: 
falai közé, mert a Kardoss Géza várának 
voltaképen nincsenek falai. Lagalábh is tég­
lából rakott falai nincsenek, ennek az erős­
ségnek egyetlen védelme a várnépének hű­
sege, egymás iránt való szeretető. Maga a 
vár is csak a népből áll, azt a szellőn i össze­
kötő kapcsot, amely őket összeköti, a Csoko- 
nai-szinliáz ábrázolja. Ez a vár a debreceni 
irók, színészek, újságírók szellemi fellegvára, 
amelyben csak béke. szeretet, egymás iránt

vonat Debrecen szellemi életéből. Aztán ott 
voltak a vendégek, közöttük T i m á r Ha fér­
jével, Terényi Gedeonnal. Az utolsó pilla­
natban tudta őket megtalálni a Tímár Ha meg­
hívására kiküldött bizottság s Terényi Gidát 
igy is a Hortobágyró! keléit hazahivni, hogy 
ott lehessen a Kardoc-, vár . tro ünnepélyén 
a színház oly kedves .-zmésznólu. Tímár Ha 
családi okok miatt nem szerződött !c az idén 
szinliázhoz, de természetes, hogy azért nagy 
örömmel jelenik meg kollégái között ma is. 
Valósággal ünnepélyes bevonulást rendeztek 
tiszteletére a Kardoss vár tagjai, tapsok és él­
jenek között vonult be a karba, mint valami 
igazi fejedelmi vendég.

A Kardoss vár célja a jótékonyság gyakor­
lása. Akárki is mondja az ellenkezőjét, rop­
pant nagy valami ez, amikor az egyesületet 
újságírók, színészek bohétnnépe alakította. 
Hiszen most, iine, ez a nép, amelyik sohasem 
szokta meg, nem is tanulja meg, hogy magá­
ról gondoskodjék, másokról gondoskodik, má­
suk kezébe ad egy-egy darab kenyeret, má­
sok testére ad a tél hidegében egy kis mule-
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bámulatos
hallatlan
hihetetlenül olcsó 
legeslegolcsóbb 
felülmúlhatatlan 
versenyen kívül I 
legelfinyö sobb 
rendkívül olcsó 
hasonlithatetlan 
Srületescn o'csó 
ellenálhatatlan 
soha nem létezett 

olcsó árak 
beszerzési áron 

alul kalkulálva 
nevetségesen 

olcsó

AZORES JELSZAVAKKAL
A semmitmondó jelszavakkal való 
harc újra dühöng. Ezeknek az el 
koptatott jelszavaknak légiói sem le­
helnek az áru olcsóságának vagy jó­
ságának bizonyítékai.

Ml MELLŐZZÜK 
PROPAGANDÁNKBAN 
EZEKET AZ ÖNMAGUKAT 
TÚLÉLT JELSZAVAKAT

Mi meg vagyunk győződve róla, 
hogy a mi i ádiókészülékcink, rádió- 
alkatrészeink, naponta frissen érkező 
„Korona“ és „Oroszlán“ anódtclepe- 
ink érdekelni fogják Önt s ezért

hogy áruink minőségéről és árá­
ról személyes látogatás révén

ALKOSSON VÉLEMÉNYT I
MEGHÍVJUK,
SAJÁT MAGA AL

BLEIER RADÍÓSZAKÜZLET
PIAC UCCA 41. Takarékosság tagi» TELEFON 11-27 
Hitelképes egyének kedvező részletfizetésre k’szpiiuáon vásárolhatnak

Lambrino Zizi fiával: Mirceával. Lambrino, 
Károly, vált román trónörökös feleségte, perli 
volt férjjé! a párisi biróság előtt 10 millió frank 
fájdalom díjért és azért, hogy fia a Hohenzol- 

lern nevet viselhesse.
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gitö ruhát. A bobéiul!jp karácsonya a legem­
bertelenebb, leghidegebb ünnep a világon. 
Máskor mindig emberek veszik őket körül, 
szerelik vidámságukat, eljönnek hozzájuk, hogy 
gondtalanságuk mellett elfeledjék gondjaikat. 
Karácsony este aztán teljesen egyedül ma­
radnak. üres vendéglőben, szomorú, szerény 
karácsony estet töltenek, a inig mindenki más­
nak családi tűzhelyénél a karácsony a leg­
szebb ünnepe. És most mégis másnak a kará­
csonyát akarják felvidítani szegény bohémek, 
mások hideg tűzhelyére akarnak fát, szenet, 
ennivalót, ajándékot küldeni, hogy azok is ör­
vendjenek a szent estnek, akiknek nem telik 
az öröm fényűzésére: a színészek, újságírók 
árvái és özvegyei.

*

A gondolat szépsége megfogta az avató- 
iinnepély vendégeit. Meleg, érzöszivii embe­
rek, akiket a Kardos vár avatóünnepélyén be­
iktatott méltóságukba, máris jelentős összeget 
adtak a vár jótékonycéljára. Ez az avatóün­
nepély pozitív, kézzelfogható eredménye. 
Ezenkívül azonban van még más eredménye 
is: a vár működése nyomán mind teljesebbé 
válik az összhang a bohémnépség táborában. 
S a debreceni művészi élet pezsgőbbé, ele­
venebbé tételére semmi sem alkalmasabb, 
mint ez az összhang. A vár: a Csokonai-szin- 
ház kicsinyített mása összehozza az Írókat, új­
ságírókat, színészeket, egymás értékeinek 
megbecsülésére, egyiittmunkálkodásra vezeti. 
Ha még ehez hozzávesszük azt a sok küny- 
nyet, amit a vár működésének eljövendő ideje 
alatt letöröl, a sok szenvedést, nyomort, amit 
enyhít, bizonyos, hogy Kardoss Géza színigaz­
gatói működésének tízéves jubileumára szebb 
ajándékot nem kaphatott volna, mint ezt a ne­
véről elnevezett várat, amely évtizedeken át 
hoz majd bálát, tiszteletet a várur nevének.

Az első avatáson a vár népe a Kardoss vár 
fejedelmévé választotta dr. Hadházy Zsigmond 
főispánt, dr. Vásáry István polgármestert, 
Ghiczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitányt, 
Gyarmathy István földbirtokost, Trak Géza 
egri és Tóth Tamás szolnoki polgármestert, 
várasszonnyá Gyarmathy Istvánnét, a vár fis- 
kasaivá dr. Fényes .lem"» és dr. Szűcs Oszkár 
ügyvédeket, kincstárnokká Szilas Hugó igaz­
gatót, lovagokká Nerícld Jenő bankigazgatót 
és Terényi Gedeon főtisztviselőt.
4»
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Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben
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Az elhagyott menyasszony lugkővel ön­
tötte le hűtlen vőlegényét az esküvője előtt

ÜhÍREKII
1929 október 23.

Nagyon érdekes bűnügyben tartott 
tárgyalást kedden délelőtt a debreceni 
törvényszék Scrly tanácsa. X vádlottak 
padjára került Mező Margit zsákai 
leány, aki a vád szerint

a mult dv december 8-án Kiirttcz 
Jánost, aki vőlegénye volt, Uigkö- 
oldattal szemen öntötte és a térti 

súlyos sérüléseket szenvedett.
A leány a tárgyaláson elmondotta, hogy 
Km mez János évekig udvarolt neki és 
azt mondta. Itogv feleségül veszi. X i- 
szonyt is kezdett vele és neki leány­
gyermeke is született. A gyermek meg­
születése után nagyon sürgette a férfit, 
hogy tartsák már meg az esküvőt, de a 
legény kitért a sürgetés elől azzal, hogy 
nincs még olyan jó anyagi viszonyok

♦♦♦ «$>ö «$» • «$> • *1* €K> <$♦ 4B>aH*♦>«O*1*

közt. hogy családot tudna eltartani s 
biztatta, hogy majd később megháza­
sodnak. A múlt év decemberében azon­
ban megtudta. Itogv 

Knrucz más leánynak udvarol és 
már kitűzték az esküvő napját is 

decent bí r 9-re.
tilkcsercdésébcn felkereste a hűtlen vő­
legényt, szemrehányást tett neki és 
megfenyegette, hogy bosszút áll rajta, 
amiért az életét tönkre tette. A legény 
elutasította magától ve It menyasszo­
nyát. aki december 8-án megleste az 
uccun és bosszúból szeme közé öntött 
egy csomó hgkövet. A legény sérülései 
20 nap alatt gyógyultak. A bíróság a 
kihallgatások után. tekintettel az eny­
hítő körülményekre, két hónapi fogház­
ra lélte a leányt- Az ítélet jogerős.

Minden plébánia küldöttséggel 
képviselteti magát a XXI. or­
szágos katolikus nagygyűlésen

Hilda pest, október 17.
A főváros katolikus lakossága nagyban ké­

szülődik a XXI. Országos Katolikus Nagygyű­
lésre, ame!.\ Krisztus Királyságának ünnepével 
esik egvbe, amikor az egylngyűlt százezrek 
Szent Benedek, Szent Ágoston és Zichy Nán­
dor jubileumának áldoznak. Az Országos Ka­
tolikus Szövetségben, a Nagygyűlés rendező­
ségénél naponta százával érkeznek bejelenté­
sek arról, hogy az ország minden részéből ez­
rek és ezrek óhajtanak iésztvenni az október 
országos tanácskozáson. Az ország valamennyi 
plébániája és egyház tanácsa elhatározta, hogy 
minden plébánia Icriilctcröl legalább cg v tiziugn 
küldöttség indul a XXI. országos tanácskozás- 
ra. Az egész ország katolikus lakosságának 
megmozdulása arra az elhatározásra bírta a 
rendezőséget, hogy valamennyi vasúton és ha­
jón féláriI utazási menetdijkedvezményt bizto­
sitolt a vidék résztvevői számára. Kéri a ren­
dezőség a vidékieket, hogy részvételi szándé­
kukat minél előbb jelentsék be az Országos 
Katolikus Szövetségnél, Budapest (IV., Feren­
ciek tere 7. ill. lépcső, I. emelet 8.), hogy a 
féláru utazásra jogosító igazolványt, amelynek 
ára 1 pengő és a tagsági jegyet, amelynek 
ára 2 pengő, fennakadás nélkül, idejében kiild- 
licssc. A nagygyűlést október 26-án, szomba­
ton délután 4 és fél órakor az Fgyctcmi-tem- 
plomban ünneplés Veni Sancte vezeti be, ame­
lyet Szmrecsányi Lajos egri érsek, a szent­
beszédet pedig Shvoy Lajos székesfehérvári 
püspök mondja. Október 27-én, vasárnap reg­
gel 8 és íréi órakor Cesare Orsenigo pápai nun- 
cius a belvárosi főplébániatemplomban iinné­
pies szentmisét, P. Rangba Béla pedig szent- 
beszédet mond. Az első megnyitó-gyűlés va­
sárnap délelőtt 10 és fél órakor lesz a Vigadó­
ban. Beszédet mondanak: Apponyi Albert gróf, 
a pápai nnneius, Húsz István tábori püspök és 
Klcbelsbcrg Kuno gróf kultuszminiszter. Vasár­
nap délután 3 órakor országos Szentséges kör­
menet vonul végig a főváros kivilágított és fel­
lobogózott uccáin keresztül a Szent István- 
bazilikától az Országház-tévre. Október 28-án, 
hétfőn a második nyilvános gyűlésen, amely 
délután 4 órakor lesz a Vigadóban Láng Já­
nos képviselő, fíreyer István segédpüspök, Hu­
szár Károly az 0. T. I. elnöke és Cdattfeldcr 
Gyula Csanádi püspök mondanak beszédet. Ok­

tóber 29-én, kedden reggel V órakor a szervi­
ták tempomlában Virág Ferenc Pécsi megyés- 
püspök Te Duiinos szentmisét mond. Ugyan­
csak kedden délután lesz a nagygyűlés záró- 
ülése délután 4 órakor a Vigadóban, amelyen 
Sipöcz Jenő, Budapest polgármestere. Majlálh 
József gróf, Vass József népjóléti miniszter és 
Serédi Jusztinján bíboros, Magyarország her­
cegprímása mondanak beszédet. A nagygyűlés 
iinnepies befejezésekVp kedden este h órakor 
gyvrtyás könnend indul a Vigadó térről u 
Szent Oellért-liegyi sziklatemplomhoz.
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Gyászrovat
Szathmáry Károly életének 39-ik 

évében elhunyt. Temetése e hó 23-án 
délután 3 órakor lesz Apafi ucca 53-ik 
számú gyászháztól a reí. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a Pé­
terfia uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Móré Lajos rcf. 27 éves korában el­
hunyt, temetése c hó 24-én délután _3 
órakor lesz Mándokra való szállítás 
után a ref. egyház szertartása szerint 
a mándoki temetőbe. A temetést és 
szállítást a Gebauer Károly és Társa 
temetkezési vállalat rendezi. Kossuth 
ucca 2.

Kiss Misiké életének 5-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 23-án, délután 4 
órakor lesz a Kossuth uccai temető 
halottasházától a ref. egyház szertar­
tása szerint tartandó gyászima' után a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
.,Bankó'1 temetkezési vállalat rendezi.

Kökény Ferenc életének 24-ik évé­
ben elhunyt. Temetése e hó 23-án dél­
után 4 órakor lesz a Hatvan uccai te­
metőbe, a róni kath. egyház szertar­
tása szerint tartandó beszentelés után 
a Hatvan uccai temetőbe. A temetést 
„1 lankó“ temetkezési vállalat rendezi.

Nelke Zsuzsánna 24 éves korában el­
hunyt. Temetése e hó 23-án délután fél 
5 órakor lesz a Péterfia uccai temető 
halottasházától, a róni. kath. egyház 
szertartása szerint tartandó beszentelés 
után a Péterfia uccai temetőbe. A te­
metést „Bankó“ temetkezési Vállalat 
rendezi.

'

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal 16
Fiókkiadóhivatal é. kölciőnkönyvtár 5 75
Szerkesztőség nappal ........................... 10 20

. . . . 18 és 812Szerkesztőség éjjel...........................

Kabulban a helyzet

Marfels Károly, a leghíresebb nőmet ói*agyüjtö, 74 éves korában meghalt. Harcom évtizeden 
at gyüjtöUe az órákat s gyűjteményét, amely történelmi szempontból is igen értékes s a 
világ legnagyobb óragyüjteeménye volt, még 1908-ban ejadla Pierpont Morgan amerikai

bankárnak.

A ily ti i us olvasó ti napilapok hasábjain gyak- 
run, sót mindgyakrabban találkozik afganisz­
táni Ilinkkel. Rengeti hullában még élvezettel 
olvassa, hogy Aranybullák, akire százat tett 
tíz ellen, biztosan iá a Irániéin, a áeli Inti lic­
itig lelrngju az egész helyzetet és hivatalos for­
rásból közti, hogy Aranybultahnak felmondtak 
a derék afgánok és végkielégítés nélkül kirág­
ták állásából. Az esti lapok áttolnák és a té­
ve. híresztelésekkel szénáién eskü ulnlt azt ál- 
litiük. hogy Itehe-Hutlah csapataival kora reg­
gel léikéit és miután megmosakodott, villúsreg- 
gelin Ivlent meg Aranytiullahiuíl. A hideg sült­
nél a kél konkurrens cég Iönöké összeveszett, 
mert Aranybullák nem akarta Hehe-Hulláknak 
odaadni a sómnál. A szóváltás hevében Ilebe- 
llulluh biesháiával Ittisbuszurta anyuiágról való 
nagybátyját, üli utolsó percében a hivatalos 
távirat szerint — áldását adta ttebe-Bultahra, 
megköszönve, hogy liasbuszurtu, mert gyó­
gyíthatatlan gyomorbajos volt.

Must már azonban elég. hl az ideje, hogy 
egyszer mar tisztán lássunk ebben a kábult 
dzsungelben. Utóvégre nem lehet az európai 
közönség illegni teljesen tönkre tenni ezzel uz 
állandó bizonytalansággal. Reggel megyek az 
uccun és megfog a sarkon Borközi.

— Mondja kedves aram. az egekre kérem, 
ki most a iiíiir Kabátban'.1 

— Hélötvenkor még Libabullah ült a trónon
— válaszoltam.

— A htlöívcncs jegyzés nekem is megvan
— takadt ki keserűen de a kilenc órai hely­
zetet szerelném tudni.

— Miért oly lantos?
— Sajjrendetésl kaptam Algánkéit és most 

nem tudom kinek u címére kiildjetn. Az este 
még valami Radír kinin iát a kasszában.

Ilyen szörnyű kavarodás uralkodik az euró­
pai közvéleményben. A helyzet tisztázása vé­
gett sürgősen Kabulba küldtük tudósitónkat, aki 
az alábbi hitelesített sorokban számot be a ha­
bul! helyzetről:

Kabul, okt. 13. Megérkeztem. Mikor uz első- 
osztályú tevéről leszálltam, a hordár nyilatko­
zatot adott, amely szerint a két percnyire 
fekvő városban Htdla-Bidlah leverte a lázadó­
kat és cárnál: kiáltatta ki magamagát, Elöre- 
küldtem a névjegyemet és mély hódolattal ki­
hallgatást kértem. A város kupiija előtt előkelő, 
igen rnagasnővésü ur várt, aki felszólított, hogy 
javítsam ki a címzést a borítékon, mert Hulla- 
liidla már hulla. Az anyósa kivégeztette, mert 
verte a feleségét.

Okt. 14. Jelenleg interregnum van. /I meg­
üresedett trónra pályázatot irtuk ki. Ma lesz az 
árlejtés és a legtöbbet Ígérőé a trón. Értesülé­
seim szerint mindenki pályázik. Délután két 
ómkor váratlanul Iellázadt öt-hal polgár és le-

— verték a pályázókat. Ali Baba bevonult a vá­
rosba és elfogatta Bimbidtah családjának tag­
jait. Éz a Biirtbtdlah egy szegény utazó volt, 
de állítólag ö is trónkövetelt. Ez nem igaz< 
igazság az, hogy prezentálta Ali Babának a 
fiiszcrszuinlát, mire kivégezték. Ali Baba kije­
lentette, hogy nyugodtan megírhatom, Iwgy ő 
most már biztosan ül a nyeregben és rendet 
csinál Afgánban. Egyelőre a formaság ked­
véért mcgtizcdeUctte a lakosságot.

Oki. 13. Előrelátható volt, Iwgy a tizedelés­
nek sok haszna lesz. Simoludtah pont kilence­
dik volt és elűzte Ali Babát, híveit vedig meg­
tizedelte. Ila soká igy megy, egyedid mara­
dok. Legközelebb már ötödölnek, mert a trón­
követelők szemtelenül elszaporodtak. Az aj ka­
ptái cézár azonban elfelejtette u diszlakottidra 
meghívni a nagynénje öccsét és emiatt tanon 
tusra kényszeritelték. Simonullah távozása 
(lölt kilopta a kincstárból az elsikkasztott ék­
szerek jegyzékét és külföldre ment. Ilir szerint 
uz araboktól kér segítséget. Este nyolc áru táj­
ban váratlanul visszatért az országba a két 
hét előtt kidobott hadvezér és kijelentette tu 
dósitónl: előtt, hogy még aznap felpolozzu a 
jogbitorlót. A lakosság mellé állt. de később 
meggondoltál: a dolgot és a lőtéren népiinm 
pély keretében felakasztották.

Okt. 16. Most az a helyzet, hogy a kubait 
polgárok fogadásokat kötnek, ki lesz az nj 
fejedelem. Fogadtam a polgármesterrel Ben 
Felidinre, míg éj azt erősítette, Iwgy Kara Kán 
tesz, aki lesz. Mind a kelten vesztettünk. A 
polgármestert választottál: meg királynők. 
Sírva fogadta az ujjongó tömeg ünneplését <;s 
lefekvés előtt megírta a végrendeletét. Jól is 
tette. Reggel közölték vele, hogy méltatlan 
arc a magas pozieióra, mert megtudták, hogy

uz él leide alatt összeesküvést szőtt a minisz­
terek ellen, tluszévi kényszermunkára ítéltél: 
és aláírattuk vele egy nyilatkozatot, hogy többe 
nem pályázik n trónra.

Okt. 17. Alig van Katiidban ember. Uralkodó 
azonban jelenleg négy is van. Minden uralko­
dóra jut egy tél ember és minden emberre két 
uralkodó. VIőst az uralkodók az uralkodó ele­
mek az országban. Ilir szerint a közeli napok 
ban még újabb uralkodók várhatók. Különben 
rend van. Ma reggel megkérdeztek, akarok-i 
cn is uralkodó lenni.
_ ló. tó, de nincs alattvalóm — szabadhoz 

tani.
. De van, ma született egy fia és igy tor­

ban vagyunk egy állampolgárral.
Mindig mondtam én, hogy okos emberek 

'ezek az algáitok. Most béke van. Már régen 
igy kellett volna csinálni. A felajánlott iránt 
nem fogadtam el. mire az újszülött hovatarto­
zásit miatt összevesztek a királyok. Erre kap­
tam egy ügyvédi felszólítást, hogy huszonnégy 
órán belül logltálum el u trónt, különben baj 
lesz.

Kein tudtam tovább uralkodni magamon és 
megírtam ezt a cirkuszt. Ezzel azután bekerül­
tem az egyetemre és most én tanítóin a nebu­
lóknak a történelmet.

Még mindig jobb igy. mint Kabulban uralko­
dónak lenni.

_ a VÁROSI ELLENZÉKI SZA 
VAZÚK OKVETLENÜL lELENJLNEK 
MEG A VÁROSHÁZÁN AZ A IÁN- 
LÁSI IVEK ALA1RASA VEüt 11.

_ SENKI NE SAJNÁLJON EGY
FI I ÓRÁT S ÁLDOZZA AZT FEL 
AZ AJÁNLÁSI IVEK ALAIRÁSARA 

A VÁROSHÁZÁN.
— FLGYELMEZTETÉS! A jogfosz­

tások elleni küzdelem idején a válasz­
tójoguktól megfosztott választó polgá­
rok által — igazolásuk végett benyúj­
tott különféle okmányokat (iparigazol- 
vánv bejelentő lap stb.) a városi ha­
tóságtól átvettük. Azzal a kéresse! kö­
zöljük e körülményt a választó polgá­
rokkal. hogy ezeket az igazoló iratai­
kat a Függetlenségi Körben bármikor 
átvehetik. A Független Polgári Párt 
vezetősége.

— Simonyi Zsigmond emléktáblája.
Simonvi Zsigmondnak, a nagy nyelv­
tudósnak, a Magyar Nyelvőr volt szer­
kesztőjének emléktáblát állítanak fel 

veszprémi szülőházán tanítványai 
Nyelvőrbeli dolgozótársai, általában a 
tisztelői. Az emléktábla felavatása no­
vember 3-án lesz nagyobbszabásu ün­
neppel, amelyen — amint _ értesülünk 

- városunkból dr. Pápav József egye­
temi tanár és dr. Kardos Albert real- 
gimnázimni igazgató is meg fognak je­
lenni.

Elfogták Szilágyi Ferenc debre­
ceni gazdálkodó tolvajai. Hírt adóink 
írről, hogy Szilágyi Ferenc debreceni 
gazdálkodó tanyájáról megszökött ayz 
egyik fiatalkorú cesléd s magával vitte 
a gazdálkodó 1300 pengőjét. A nyomo­
zás nagy erővel megindult a tóival 
cseléd kézvckcritésórc. A cscndőrség- 
uek sikerült is elfogni Oios községben 
a tolvajt, akit bekísértek Debrecenbe.

— Gazdátlan aranylánc a rendőrsé­
gen. A debreceni rendőrségnek tudo­
mására jutott, hogy két évvel ezelőtt 
egy debreceni lakos a Varga, uccán ta­
lált egy 50 centiméteres tömör arany­
láncot. Az értékes láncot most elvet­
ték a megtalálótól és keresik a jogos 
tulajdonost, aki a láncot átveheti a 
rendőrségi palota második emelet Ki. 
számú szobájában.

— Modern művészt fényképek Ruzlcskánál. 
Piac II. 32.

— Téli tanulmányutak. A Párisi Ma­
gyar Diákegyesület Utazási Osztálya, 
amely a „Mefhosz“ tanulmányútjai! 
rendezi, a nyár folyamán 12 tanulmány­
utat indított Európa különböző orszá­
gaiba és azon mintegy G00-an vettek 
részt. Figyelemmel a megnyilvámi'O 
nagy érdeklődésre, a tél és tavasz fo­
lyamán Parisba, Olaszországba, Kon­
stantinápoly—Athénbe. Olaszországon 
át Eszakafvikába és a Balkán félszige­
ten át Jeruzsálem—Egyiptomba indít 
tamilmánvutakat. Az utakra vonatkozó 
prospektus november hó első felében 
hagyja el a nyomdát, amelyet a Párisi 
Magvar Diákegyesület Utazási Őst; 
tálya (Budapest, IX. Ferenc körút 38. t 
2. Telefon: Alit. 874—48.) a legnagyobb 
készséggel díjmentesen megküld húr- 
kinek. Szóbeli felvilágosítások a hiva- 
talos órák alatt hétköznaponként dél­
után 4—6 óra között.
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— Felhívás
nőkét Kállai 
kereskedelem 
távozó főispá 
búcsúztatják
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kei az aluli 
Józsefnél. Te

— Ellop 
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— Felhívás a TTAC tagjaihoz. A TTAC cl-
nőkét Kállay Miklós főispánt mim megírtuk, 
kereskedelemügyi .illamtitká-rá nevezlek ki. A 
távozó főispánt szombaton délelőtt 10 órakor 
hucsuztatják a nyíregyházai vármegyeház 
dísztermében. A búcsúztatáson és az utána kö­
vetkező díszekében részt venni akaró TTAC 
tagok csütörtök estig jelentsék he részvételü­
ket az aluli debreceni titkárnál vitéz. dr. Kiss 
Józsefnél. Telefon 11 'ki.

— Ellopták az aranygyűrűjét. Mol­
nár József máv. altiszt jelentette a 
rendőrségen, hogy tolvaj járt az Oláh 
Kálmán ucca 38. szám alatt lévő laká­
sán és ellopott egy arany karikagyű­
rűt, amelybe a kővetkező volt bevésve: 
B. J. 1912. február 18. A rendőrség a 
feljelentés alapján megindította a nyo­
mozást a gyürütolvaj kézrekeritésére.

Hölgyeim! Méltóztassanak kiraka­
tomban (Piac ucca 16. Alföldi-palota) 
megtekinteni a jelenkor legtökéletesebb 
fűzőit. Amerikai Warner's-féle gyártmá­
nyok ! Vitárius.

— Bika-pince vendéglőiében lebet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— „Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

Dr. Radó Endre orvos rendelését 
megkezdte, Batthyányi ucca 20 sz. d. e 
8- 12 és d. u. 3 5.

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

Olcsón, jól

mnMitwtsm
MŰSOR:

SZERDA délután: Liliomfi. Ifjúsági elő­
adás. Kezdete 3 órakor.

SZERDA: Kék mazur. Bérlet: C) 4.

VAKABLAK.
Boross Elemér drámájában, a börtönvirág 

téma nem egészen uj, nem is egészen ötletes 
feldolgozásában mindezek ellenére van valami 
tehetséges. — A darab nagyon hatásos, még 
azoknak is, akik fanyar szájízzel fogadják a 
brutálisan kihegyezett szentimentálizmust, azt, 
hogy az ötletek csak a lakásberendezés felü­
letéig hatolnak le. (Hiszen rádiót, néhány cél­
zást a háborúra s a riportformát leszámítva, 
a darab a lowoodi árva kortársa lehetne.) Ha­
tott a dráma, pedig alapvonalai pongyolán 
szerkesztettek, a váza ingatag, felépítése sza­
kadozott. Hatott, mert dialógusait jó riporter 
vette az életből, vagy képzelte el nagyon 
ügyesen s mert egyik-másik alakjában a ri­
porteri - erős riporteri — elképzelés szin- 
padszerü plaszticitással öltött testet. Ha ezek­
hez vesszük Boross Elemér irói tehetségét, 
— nehéz megmondani, hol kezdődik itt az 
iró s hol végződik az újságíró — kevés fel­
jegyezni valónk marad a Vakablakról, ám ez 
a kevés is elég arra, hogy tehetséges uj szer­
zőjét sejtsük írójában a magyar színpadnak. A 
drámairó rutinját a darabok hozzák meg, a

lírikusnak pedig éppen a kiélés gyakoribb le­
hetősége adja a kellő mértéktartás, az ízléses 
hatáskezelés tudományát. A jövendő Boross- 
daraboktól függ minden.

Riportdráma a régi alapon, tele közönséget- 
íogó szentimentálizmussal: közönségsikernek 
kell lennie Boross Elemér darabjának. Min­
den lehetőséget kiaknázott erre a nagyon 
ügyesen alkalmazkodó rendezés, amely éppen 
úgy Thuróczy Gyulát dicséri, mint a dráma 
főszerepének mesteri alakítása. Mély lira, erős 
érzék a meditáció iránt s mégis pezsgő, ki­
robbanó életerő, az öröm és a szenvedés belső 
átérzésének nagy tehetsége jellemzik Thuróczy 
Gyulát s ezek az értékek sokat jelentettek a 
Vakablak debreceni sikerében. Partnere: Su­
lyok Mária erőteljes tehetség. Szép beszéde 
sok finom árnyalatot kihoz, drámai ereje van 
s ennek alkalmazásában mértéktartó. Hibái je­
lentéktelenek s valószínűen van tehetsége 
skálája szélesítéséhez, ereje elmélyítéséhez.

Sikerült epizódfigurákat adtak László Gyula, 
Misoga László, Faludy Kálmán, Szigethy An­
dor, Kédly Gyula, Sugár Mihály, Erdődy Kál­
mán, Sugár Gyula, Juhász Sándor, Virágháty 
Lajos, Fábián János, Takács Oszkár. (t. 1.)

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegy- 
tisztitó ja Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

A színházi iroda hírei
Ma este kerül szilire harmadszor Lehár Fe­

renc klasszikus zenéül operettje a Kék mazur. 
Két zsúfolt ház tapsolta végig ezt a kimagas- 

au értékes operettet. Az előadás élén Sziics 
ászló vezet, akiknek minden száma után nagy 

innepléshcn van része. A primadonnaszerepet 
zécsi Bözsi alakítja, inig a többi szerepeket 
ercczy Marian, Sugár Mihály, Faludy Kál­

mán. Misoga László és Takács Oszkár játszák. 
A Kék mazur ma este C) bérletben kerül színre

A Liliomfi ma délutáni előadáséira elővétel­
ben keltek el az összes jegyek. A pompás Szig­
ligeti vígjáték csütörtökön délután is szilire 
kerül rendkívül olcsó lielyár ikkal. Jegyek 
egész nap válthatók a csütörtöki Liliomfi elő-

megbízhatóan

adásra. Mindkét nap délután 3 órakor kezdő- 
dik az előadás.

Vakabbik. A kedd esti premieren lenyűgözve 
hallgatta a publikum Boross- Flemér szenzá­
ciós tragikomédiáját. A teljesen újszerű darab 
a legkényesebb ízléseket is kielégítette. Az. iz­
galmas párbeszédek, a különös atmoszféra, 
melyben a dráma játszódik, nagy hatást váltot­
tak ki a közönségből. Thuróczy Gyula és Su­
lyok Mária művészi duója álltak az ünneplés 
középpontjában, de a sikerből kijutott a része

Vak ablak du férfiszereplöjének is. Csütörtö­
kön este D) bérletben kerül szilire a Vakablak.

Lengyelvér. A régi szép zenéi ti operettek 
felújításának programja a Leugyelvér című 
Nedbal operett pénteki rcprizével folytatódik. 
A Lengyelvér annakidején épp oly hatalmas 
színpadi siker volt. mint a pompás operett film­
változata. Szűcs l ászló iátsza ezúttal is -> 
vezető tenorszerepet. Kék ma zur-bel: sikerére 
rá fog duplázni a I engyelvér pompás honviyán 
szerepében. Farmere ezúttal Kornélv Mária 
lesz, aki ma már a debreceni publikum dédel­
getett kedvence. Pompás szerepe lesz lihanyi

Jutkának, Halassynénak, valamint Misoga 
Lászlónak. A nagysikerűnek Ígérkező reprizt 
Remete Géz.a rendezi és az előadást Szatli- 
ináry Endre vezényli. A Lengyel vér október 
25-én, pénteken, október 27-én, vasárnap, októ­
ber 28-án, hétfőn és október .11-én csütörtökön 
kerül színre.

Szökik az asszony. Szombaton este tizen­
kettedszer játsza a Csokonai-szinház pompás 
operett-együttese az idei szezon legnagyobb sí­
kúét, a Szökik az asszony-t. Tekintettel arra, 
hogy a vasárnapi előadásról tömegesen távoz­
tak jegy nélkül, ajánlatos a jegyeket már most 
kiváltani.

A Lsokonai-szinltéiz az ország legolesóbb 
színháza. A legdrágább jegy 2 pengő 50 Idler.

MOH
Vi a színház

Szerda, csütörtök. Október 23. és 24. 
Kizárólag csuk lf> éven felüliek nézhetik 

meg!
Jefferson Iarjeon világhírű drámájának 
filmváltozata és Bolváry Gézának leg­

újabb mesterrendezése:
HUROK UCCA 17.

(A rejtelmes ház)
Dráma a londoni alvilágból 10 felv. 

Főszereplők: Carl de Vogt, Gay Newtill, 
Hertha v. Walter, I'red Sohn ás 

Gruígluilt Sherry.
Megelőzi:

SERENISSIMUS 
Szatirikus vígjáték 8 felvonásban. 

Főszereplők: IIuns Junkermann, Vere­
bes Ernő ás Margót Lundu.

Apolló
Szerda, csütörtök. Október 23. és 24. 
Két attrakció! Fgv előadásban!

SÁLA N L E L E K 
Dráma a távol Keletről ti felvonásban. 
Főszereplők: Jack Trevor, Elga Brink 

és Georg Alexander.
Megelőzi:

M A R Y A R I V 1 E R A N 
(Mi van az ágy alatt)

Vidám történet 7 felvonásban. 
Főszereplők: Marie Frevost és Harri­

son Ford.
Jönnek péntektől: Vígszínházban: 

Ludwig Wolf-nak világhírű regénye: 
Hessel doktor feltámadása (Az élő ha­
lott) Hans Stiive. Észtérház-v Ágnes és 
Ágnes Rettcrson. Apollóban: A trafal-

I e s t, tisztit

gari oroszlán (Korkép az 1782-ik évek­
ből) Corinne Griffith. Várkonvi Mihály 
M B. Warner.

Meteor

Szerdán:
\ l. 1. A II K E R T J E 

Romantikus dráma napjainkból.
; ettovich Szvctiszláv és Alice lcrry- 

vel és
1 \ N G O 1. A Z E. G! 
Háborús történet 7 felvonásban. 

Uvlvnc Costello és James Murrayval. 
Előadások: 6 és 8 órakor.

3 m Minden cikkel korlátlan

N c m szűnik m ß|j ® szoirtíiadSisík nem i
Olvassa el utolérhetetlen olcsó áraimat!

Széchenyi ucca 11. szám

az udvarban
kabátszövet 4 40-től 

140 cm. kosztümkelme . 6
100 cm. gyapjú kascha . 2 30

Mintás bársonyok _ . •
80 cm. finom sima bársony 
110 cm. fin. sim a bársony 
Sima bársonyok . • •

3-10 
5-80 
5-80 
2 30

Tennisflanel . . .
Double flanel. . .

—•75
V70

Virágos flanel . .
Selyem marochin . 
Mintás fulár . . .
Crepdeschin . . •
Crepdeschin nehéz

nőségü müselyem 
I. rendű Tiflisz 
l. rendű creppszaten. .

mi-

V10

2- 75
3- 30
4- —

4- 50 
6'—

5- 50

Gyapjú delain . ■ • ■
Müselyem, pazarmintás

1 88 
1-75

Paplan broge 
Dupla gloth paplan 
Dupla rózsás paplan.

5-20 
16 50 
22-27

Erős szálú pamutvászon —90 
Chiffon . • • • ■
Kelengyére való jóminoség i zz 
Kelengyére egész finom 1 40 
Ágynemű damaszt . . 1 75
Nansig, színes, női fehér­

neműre .....................1 80

Válasz a Debreceni 
Független Újság cikkére

A Debreceni Független Újság egyik múlt- 
heti számában megírta, hogy Grünwald Árpád 
dr., a ,,Takarékosság” pécsi fiókjának igazga­
tója 200 pengőt adományozott az anyagi za­
varokkal küzködö Bocskaynak. Cikkünkhöz a 
kitűnő sportember most a következő magya­
rázatot fűzi a hozzánk intézett levelében:

Jóbarátaimtól megkaptam nb. lapjuknak ok­
tóber 16-i számát, melynek nívós sportrova­
tában nagy meglepetéssel olvastam, hogy cse­
kély személyemet is érdemesnek méltóztattak 
tartani e rovatban megemlíteni, mint aki a 
Bocskay football clubnak lelkes hive és tá­
mogatója. Nagyon szépen köszönöm az elis­
merő szavakat, melyek amint említettem, meg­
lepetésszerűen értek, azonban nyugodt lélek­
kel állíthatom, hogy egész életemben tényleg 
a magyar sport érdekében mindent megtettem, 
először, mint aktív sportember, később, mint 
tréner s mint sportclubok vezetője. Rendkívül 
nagy elfoglaltságom mellett is mindig szakítot­
tam és a jövőben is mindig szakítani fogok 
magamnak annyi időt, hogy minden erőmmel 
a magyar sport érdekében közreműködjek, 
azon fenkölt célok elérésére, melyek az igazi 
sportembert áthatják. Ezen célok nem szabad, 
hogy önzőek legyenek, sem az aktiv sportoló, 
sem a vezetők részéről, nem szabad egyrész a 
sportclubok vezetői szerepében kapott minő­
séget ugródeszkának használni valamelyes 
önző cél elérésére, másrészt, akit a közbizalom 
vezetői állásra méltat a sport életben, az min­
den erejével önzetlenül támogatni köteles 
clubját s azon keresztül nemzete nagy érde­
keit. Nagy szomorúsággal hallottam most Új­
pesten, amikor is a Bocskay — Újpest mérkő­
zésen jelen voltam, hogy a minden támoga­
tást megérdemlő csapatunk vezetésében hibák 
vannak. Ezekre jelenleg kitérni nem akarok, 
azon reményben, hogy a jelenlegi vezetők azo­
kat eliminálni fogják. De teljes felelősséggel 
kijelenthetem, hogy a Bocskay által Újpest el­
len mutatott játék olyan perspektívát muta­
tott, hogy minden debreceni szülöttnek erköl­
csi kötelessége ezt a csapatot tehetségéhez 
mérten erősíteni, mert eltekintve egy-két posz­
ton mutatkozó taktikai hibától, játékuk nem­
csak hogy megüti a Ferencváros, vagy a Hun­
gária játékát, hanem azt felül is múlja. Takti­
kai hibának különösen a hátvédek által produ­
kált játékot minősítem, melyet Káldi bará­
tunk is konstatált s melynek kiküszöbölése 
igen egyszerű. Ha ezek elliminálódnak és a fe­
dezetsor megfelelő tréning utján állóképes lesz, 
úgy nem kell soha szégyenkezni Debrecen vá­
rosának a Bocskay játéka miatt.

Felhasználom ez alkalmat, hogy a t. szer­
kesztőséget ismételt hálás köszönetem mellett 
arra kérjem, hogy magas nívójú lapjuk utján 
továbbra is olyan szeretettel karolják fel csa­
patunkat. ahogy az azt megérdemli.

Sporttársi üdvözlettel:
Dr. Grüawald Árpád.

Feld Oly, Miklós u. 4.
■■■mmmhmhwb

T erménytőzsde.

• *»*»■■--

A budapesti gabonapiacon ina is általános- 
sjgbau nyugodt volt a forgalom. A készáruvá­
sáron a búza 10, a tengeri pedig 25 fillérrel 
voll drágább, de a búzából ismét feltűnően kis 
mennyiség kelt el a készáruvásáron. Ezzel 
szemben a liatáridftpiaeon helyenként élénk 
volt a forgalom. Nagyobb árváltozások azon­
ban itt sem keletkeztek. A különböző határ­
időknél körülbelül 10—15 filléres áriavulások 
keletkeztek és a huzaiegyzéstknek ezt a ki­
sebb méreti! javulását is az okozta, hogy 
egyes vidékekről megfelelő készárukinálat hiá­
nyában haiéridöbuzét vásárolják. A márciusi 
rozs színién emelkedett néhány fillérül és a 
májusi tengerinél is mutatkozik 10—12 filléres 
javulás.

Hutáriilöüzlet: Búza: Október 22,12. zárlat 
21,97. -9p, március 24.20. zárlat 24.02—03, má­
jus 24.84. zárlat 24.71 -72. Rozs: Március 18.12 
zárlat 18.01 02. Tengeri: Május 17.30, zárlat 
17.26-28.

Késziíruiizh't hivatalos árjegyzései: Búza: ti­
szai 77 kg 23.30—23.40, 8(1 kg 23.90—24.1(1, 
ftiszai 77 kg 21.95-22.20, 80 kg 22.45-22.65, 
leié,megyei 77 kg 21.65- 21.80, so kg 22.25- 
22.40, dtiili, pestmegyei 77 kg 21.65—21.80, 80 
kg 22.25 22.40. Rozs: pcstv. 15.50—15.60, tak. 
,rpa I 15.75—16.50, tak. árpa II. 15.25—15.75. 
(elsőm, sörárpa 19.50-21.00. egyéb sörárpa 
17 50-19.00, köles 11.00-12.50. repce 51.00- 
=2 00 egyéb tengeri 19.00-19.50, zab I. 15.25
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—15.75, zab II. 14.50—14.75, korpa 10.75- 11.00, 
liicernamag 170 — 155, lólicrvinag 95- 110, nag.v 
arnokás 75—85.

Valutaárfolyamok.
Angol iont 27.80—77.95, Belga frank 79.70— 

80.10, Csel] korona 16.85—16.95 Dán korona 
152.85 153.45, Dinár 9.98 -10.06, Dollár 570.50
572.50, Francia frank 22.30—22.60, Hollandi fo­
rint 229.85 230.85, Lengyel zlolv 63.95 64.25, 
l ei 3.38—3.42, Leva 4.11—4.16, Lira 29.70— 
30.00, Német márka 136.40 -137, Norvég ko­
rona 152.85—153.45, Osztrák schilling 80.10—
80.50, Spanyol pezeta 81.65 82.65, svájci frank
110,45 110.95, Svéd korona 153.30- 153.90.

A debrdeeni állatváeár.
A debreceni lóvásárban a felhajtás 

nagy volt, a kereslet kicsiny, a vásár 
irányzata lanyha. Jóininőségii ló 400 
pengőtől felfelé egészen (>5U pengőig, 
közepes 250-től felfelé, silány 50 pen­
gőnél kezdődik. A szarvasniarliapiacon 
a felhajtás közepes, kereslet közepes. 
Vágómarha minőség szerint élősúlyban 
50—80 fillér, szopósborju 1 pengő— 1.50 
között, jármosökör párja 600-tól i000 
pengőig, fejőstehén 220—680 pengő.

• ❖ • •> • ❖ *** ❖ • ;•

28886—28949—1929. II.

H I R D E T M É NY.
Debrecen város szikgáti gazdaság területé­

hez tartozó alább következő parcellákat f. é\i 
október hó 23-án d. c. 9 órakor a városháza 
kistanácstermében nyilvános árverésen haszon­
bérbe adja.

Az eddig Nagy .lenő bérletében állott Kom­
lóikért nevű ingatlanból közvetlenül a Triffon 
György és Sztoikov Márton bérletében álló 23 
hold területű ingatlantól délre fekvő 8 hold 
1015 négyszögölnyi területet.

A közvetlenül ezen területtől délre fekvő 13 
hold 641 négyszögöl területet.

Az ezen területtől délre fekvő 12 kát. hold 
és 133 négyszögöl területet.

Az ezen területtől délre a Vértesi ut és Sze­
pesi ut által bezárt sarokban fekvő 6 hold és 
458 négyszögöl területet.

Az eddig Nagy Jenő állal bérelt u. n. Lo­
vászzugból a Szepesi ut és a korcs ut által ké­
pezett szögben elterülő 17 hold és 410 nég>- 
sz.ögül területet.

Az ettől délre fekvő és eddig Kálmán István 
haszonbérlőiében állott 7 hold és 1046 ilégy- 
szögől területet.

Ugyancsak fenti helyen és időben utóajáulati 
árverési tart a szenyvizsziirő telepen az iile- 
pesztö medencétől délre fekvő kb. 12 kai. hold, 
továbbá tíz I. száma gőzöntöző csatornáiul ke­
lőire el terűiéi miulegy 7 kai. hold területű in­
gatlanokra.

Ezen területek szennyvízzel öntüzlictők és 
Így konyhakertészeti célokra kiválóan alkalma­
sak. A részletes árverési feltételek a város 
gazdasági ügyosztályánál (emelet 27. szám. 
Városháza) megtekinthetők.

A bérbeadás alá kerülő területeket f. évi ok­
tóber hó 20-án d. e. 10 órakor Murakögy An­
dor gazdatiszí ti helyszíneli az érdeklődőknek 
meg fogja mutatni.

Debrecen, 1929. évi október hó 17-én.
Polgármester.

Padlólakkok
legszebb sziliekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festeSúlzIetben
Piac ucca 10. szóm- Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

mínóségben olcsón kapható.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

jóminőségben, valódi PER-BöTOROK ^SZŐNYEGEK, Ízléses
CSILLÁROK feltűnő olcsó árban

butorgyáros ■ égnél

DEBRECEN, PIAC UCCA 68. SZ.

, , ,, .'.minden stlnbtn ■I Leszállítóit álban fest női es ferfirunat wacha simontty u. sbj
háztartási cikkek, lábtörlők legnagyobb választékban

Kántor Ernő és Társa üzletében
. (Városház épület) kaphatók.

Villamos parkettfényezőgép kikölcsönzése!

Pannóniában Piac u. 42. magyar konyha,
állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 fii. Ebéd menü 1 50 P. Vacsora 1 30. P. Havi abonoma.

Rendkivülolcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55 

»wti Nézze az áraimat!
"^^8" Lgylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve — — 16*— pengő

Jsk Ugyanaz négylángu-------------------------------------------------- ---- -- pengő
' Ugyanaz őtlángu—------ ------------— — — — — 42— pengő

' V.—Nagy választék!

Tekintse meg HEIN MATILD legújabb divatu

női kalapujdonságait
ízléses, szép és olcsó. Piac ucca 38, szám«

Debrecen 
Kossuth u.9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítás« év i831.

KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAK!

ltaő
Zengevald szűcs- és szőrmeüzletét Simonffy u. 2,

® 1__ : 1 z .. -— A -* i.iAn Im.wIAIrnf cr alrcvürfipn legolcsóbb ál bdD kóSZÍt,

Egy Yilágcsavargó naplójából
Irta: FALUD1 KÁLMÁN.

A hasis 3
Mert tudom, hogy az; megérzem, hogy annak kell 

lenni és nem tudok mozdulni. A misztikus ismeretlenség 
közelsége, a láthatatlanságba burkolózva, valósággal 
leszögez.

Úgy érzem, mintha a lábaim gyökeret vertek volna.
Mozdulnék, de nem tudok.
Egyszerre a világos holdfényben felbukkan előttem 

egy karcsú nőalak.
Az első hasis-őrült. . .
A milói Vénusz bronzba öntött teste életre kelve a 

maga mithológiai leplezetlenségében. ..
Rongyos humuszát úgy húzta maga után a földön.
Az arcát nem látom. Az ég felé fordítja s úgy 

énekel.
A panaszos sirám epedő bugásba megy át, majd 

egy kétségbeesett, jajongó sikoltásban végződik, mely­
ből zokogva csap ki egy rettenetesen vágyódó sóhajtás:

— Allah! . . . sáráf ben gidzsa ehl mahr! . . . Allah! 
Vigy vissza a paradicsomba!.. .

Karjait kitárja és megáll előttem.
Talán nem látott még meg. . .
Vagy talán nem is tud észre venni. . .
Keresek valami összefüggést az őrült agyú ember 

óntudatlansága és az én józanságom cselekvő képessége 
között.

Nem tudom megfogni a szálat. . . A brutális ösztön 
minduntalan eltépi és az egymást lázasan kergető gon­
dolataim forró káprázattal ülnek ki a szemeimbe. . .

És nem látok már semmit, csak a „nőt". .. a maga 
kiszolgáltatott meztelenségében. . .

Tisztán hallom a szivem dobogását.
A torkomat valami fojtogató szárazság tépi; már 

nem vagyok ura többé önmagámnak és kilépek a fa 
árnyékából. . .

Ha kinyújtom a karom, meg tudom érinteni.
Köröttem halálos, néma csend és előttem egy fen­

séges női test...
Bronzszinü bőre olyan, mint egy galvánikus arany 

kisugárzás,

Megszólítottam. - Meg se mozdul.
Megérintettem a vállát. . . Rám se hederit. . . ha­

nem elkezdett kacagni. . . édesen. . . buján. . . mint, akit 
csiklandoznak. . .

Gyönyörű vállai kéjesen rándultak össze és kitárva 
karjait gőgicsélt, nyögött, mint mikor a szerelemre éhes 
vad hívja a párját. . .

Az ellentétes érzelmek egész vihara fut rajtam ke­
resztül.

A durva állati ösztön lázasan követeli jogát és a 
lelkem tisztasága már fetreng az elhallgattatás pocso­
lyájában. . .

Érzem és nem tudok rajta segíteni.
Az ujjaim görcsösen ívelődnek felé. . . — Az orr­

lyukaim kitágulnak. . . és mint a prédára leső vérengző 
fenevad, elfulladó rikoltással vetem magam az áldozatra.

És ebben a pillanatban felém fordította az arcát.
Hideg borzongás rázta meg minden tagomat és 

karjaim az iszonyattól ernyedten hulltak alá.
Megláttam az arcát. . .
Egy arc — egy rettenetesen eltorzult vonagló arc 

— rárajzolva a végtelenségig túlhajtott gyönyörök min­
den visszamaradt kinja; egy megkövesedett pokoli vi­
gyorgás. . . és egy megüvegesedett, semmitmondó, me­
rev szempár...

Valami úgy feljajdult bennem. . , Valami úgy fel­
olvadt bennem. .. Felolvadt és megtisztult a kicsorduló 
könnyeimben. , ,

Nem éreztem mást, mint végtelen szánalmat; nem 
éreztem mást, mint szégyent és megalázást önmagam 
előtt. Leborultam a porba, ez elé a gyönyörökben ki­
égett, mozdulatlan kisértet elé. . . és megsirattam. . . 
Keservesen megsirattam. . .

Sirt bennem az embér., .
Sirt bennem az állat. . ,
És ez az egyszerre szegény páriává változott 

asszonyállat lerogyott mellém a földre. Forró karjaival 
átölelte nyakam és úgy sírta, zokogta fülembe szivet 
tépő jajongással: Allah! sáráf ben gidzsa ehl máhr! . .. 
vigy vissza a paradicsomba!.. .

* * * >

Befelé tartok a szigetbe.
Néhány csenevész bokor, egy pár karcsú datolya 

pálma és egy távoli rozoga épület — egyéb semmi. ^

Egyszerre sürü füstoszlop száll fel a ház mögött, 
majd zűrzavaros lárma üti meg a fülemet. Meggyorsí­
tom lépteimet és csakhamar ott voltam a ház kőzeté­
ben.

.— Fantáziák nagymestere, Dante!
Emberi agyadban megrajzolt, döbbenetesen meg- 

rögzitett vízióid nem itt születtek-e, a lehetségesség, a 
valóság megérzésében?...

— Élők és holtak Istene! Természet! Az évezre­
dek melyik emberiségének plántáltad ide ezt a csodát, 
az örök okulás szemlélhetőségére? . . .

Nincs ahoz agy, mely ezt magába vésse ; nincs ahoz 
toll, mely azt híven le tudja Írni, amit ide dobtál isten­
képed gyarló másának — az ,,Ember"-nek, tentudatod- 
nak ébredésére, hogy mindenek közt, ami Rajtad kívül 
él és mozog, a férgek legnyomorultabbja — az ember!

Hát lássak; próbáljuk meg visszaadni képét a pok­
lok birodalmának.

*

Hatalmas égő farakás körül hever a hasis-őrültek 
üvöltő csoportja. Egy negyven-ötven főből álló rettene­
tes ember gomolyag.

Férfiak, nők — vegyest. Nem tudva egymásról!, 
egymás hegyen-hátán, kínlódva a fel-felujuló extázis 
rémes gyönyöreiben,

Vonagló testek. . . Vérbenforgó, kidülledt szemek.
Kéjes sóhajtás. . . Levegőbe csókolt vad vágyak. . . 

Fájdalmas nyögés. .. és vér. . . mindenütt vér. . .
A kéz belemarkol a testbe. . . vérzi, tépi magat. . .
Egy szörnyű sebekkel borított furia sikoltozva ro­

han a tűz körül. Kezében izzó parázzsal, megáll egy-egy 
csendesebb beteg előtt s mivel az nem vesz tudomást 
róia, kacagva nyomja saját kebléhez a lángoló zsarát­
nokot és kínjában vérfagyasztó ordítással rohan to- 
vább a tűz körül.

Egy óriás termetű arab, letépve magáról az utolsó 
rongyot is, habzó ajakkal, hörögve túrja maga alatt a 
földet.. .

A szívverésem eláll. Levegő után kapkodok. Kiál­
tani szeretnék, de egy hangot sem bírok kiadni, csak 
reszketve nézem a rémes jelenetet.

Egyszerre a tűz körül keringő őrült nő abba hagyja 
rohanását, megfordul és magasra tartott égő fadarabbal 
örjöngve közeledik felém. . .

(Folytatása következik.)

I
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BABB BKTOTBL SZEDETT SZATAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZLJm HIRDETÉSRE MÁS TARIPA. 
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A PRÓ HIRDETŐ SEE FELADHATÓK I FÖK1ADŐHITA-
I VI UNKIIAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
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CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
I.ÖN YVKERESKEDÉI ÉHEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I ATI ÉS A „MARGIT“-fCRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Nősülne
38 éves vendéglős, jó mene­
teld üzlete van, elvenne 
magához illő lányt vagy 
gyermektelen özvegy vagy 
elvált asszonyt, ki némi ho­
zománnyal rendelkezik. —■ 
Fényképes ajánlatot S. J. 
címre, Debrecen, Erzsébet 
ucca 43. szám alá kérem. 
Közvetítő kizárva. 8165

Akad-e
olyan esetleg idősebb úriem­
ber is, aki egyedül álló, na­
gyon szimpatikus jó házból 
származó 40 esztendős izr. 
nagyon házias, különösen jó 
szivü, gyermekszerető, sze­
rény és szép kelengyével 
rendelkező, béke becsülő nőt 
vidékről feleségül venne? — 
Jelige: „Boldog házasság”.

8067—b
Házasulandók,

férjhezmenendők fordulja­
nak bizalommal Ügynökség­
hez, Batthyány 13. sz. Ál­
landóan több jó parti elő­
jegyezve. 8022—b

F érjhezmennének
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

Uccai
bútorozott szoba központ­
ban kiadó. Értekezni a Bika 
fürdő melletti csemegeüz­
letben. Telefon 459. 8175

Uccai
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Cserepes u. 14.

2971 a
Egy

különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Piac u. 73.

2974 a
Jókai

ucca 7. szám két szoba ki­
adó. 3027—a

Kétágyas
bútorozott szoba azonnal ki­
adó két jobb férfi részére. 
Kígyó u. 49., ajtó 4. 2978a

Késes u.
22. alatt kiadó újonnan fes­
tett uccai szoba, konyhás 
lakás november 1-re. 3024-a

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 1-2 
személynek ellátással is ki­
adó. Sas u. 2. 8169

Két
egy szoba, konyha mellék-
helyiségekkel kiadó. Nyil u.
107. 3033

Kétszobás
tiszta lakás csendes udvar-
ban azonnal kiadó. Beth-
len u. 27. 8185

Bútorozott
szoba teljes ellátással kiadó 
központon. Iskola ucca 8.

8184
Különbejáratu

bútorozott szoba november
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3032
Uccai

szép különbejáratu butoro-
zott szoba kiadó november
1-re. Miklós u. 41. 3031

Uccai lakás,
szép szoba, konyha azonnal 
kiadó. lózsef kir. herceg u.
25. 8174

bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal fürdőszoba­
használattal kiadó. József 
kir. herceg ucca 33. 8167

Lakás
szoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiségekkel november 
1-re kiadó. Csokonai u. 28.

8164

Egy
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Töröík Bálint u. 14.

8162

Háromszobás
lakás Piac u. 64., irodának, 
rendelőnek alkalmas, kiadó. 
Értekezni Kossuth u. 23.

2923 -b
Gazdálkodó család

részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában. 8133-d

Modern
lakásban két szoba bútoroz­
va vagy anélkül vasútállo­
más közelében azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban. 2914b

Különbejáratu
tiszta cserépkályhás bútoro­
zott szobát keres november 
elsejére színésznő. Cimet 
ármegjelöléssel Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek. 2910—d

Kiadó
novemberre modern szép uj 
ház két szobával, hallal, für­
dőszobával, ablakok kertre, 
előtér parkírozva. Homok­
kertben, állomás, iskolák, 
posta, orvos, gyógyszertár 
közelében. Értekezni Magos 
György tér 23. 2968—a)

Különbejáratu j
csendes, csinosan bútorozott I 
cserépkályhás szobát kere­
sek főtér közelében, novem- i 
bér elsejére. — Ajánlatok 
„Pontos fizető” jeligére ki­
adóba. 8148—b

Három
uccai szoba mellékhelyiség­
gel november elsejére kiadó. 
Csapó ucca 52. 8146—b

Uccai
bútorozott szép szoba ki­
adó november 1-re. Miklós 
u. 41. 2994—a

Szép
világos pinceszoba, konyha 
kiadó. Szegfű ucca 25.

2995—a
Elegánsan

bútorozott különbejáratu j 
uccai nagy szoba elsejére 1 
kiadó. Maróthy György uc­
ca 22,, Egymalom ucca foly­
tatása. 3018 a

Nagy
szoba, konyha, speiz nov. 
1-re kiadó. Lóversenytér, 
Dobó u. 16. 3016-—a

Hajó u.
2. alatt 2 szobás udvari gar­
zon lakás bútorozva, két 
istálló, 8 lóra és egy kocsi­
szín november 1-re kiadó. 
Közelebbi felvilágosítás — 
házmestertől kapható.

2967—c
Világos

nagy bútorozott, mindenre 
alkalmas pincehelyiség azon 
nal kiadó. Darabos 7. 2954a

Elegánsan
bútorozott uccai alkovos 
szoba ebédlő, hálóberende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba­
használattal azonnal kiadó. 
Engelné, Széchenyi u. 42.

2917 b
Tisztviselőnőnek

vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

Rákóczi uccán
levő szoba, konyhából álló 
pincelakás november elsejé­
től kiadó. Értekezni Miklós 
u, 6. 2807—b

Kiadó
uccai különbejáratu szép 
szoba intelligens úriember­
nek. Miklós u. 21. 2861-b

UDVARI
szoba kiadó október 15-re. 
Csillag u. 82. Értekezni Is­
potály u. 13. 2638—d

Modern
3 szoba, előszoba, veranda, 
konyha kamara, fürdőszobás 
lakás november 1-re kiadó.

8084-d
Simonyi úti

villamos megálló közelében
4 pafkettes szoba, fürdőszo­
ba, felső és alsókonyha, gáz- 
főzővel, házmesteri lakás, 
520 öles parkkal kiadó. Ér­
tekezni telefon 125, vagy 
Hungária épület földszint 1, 
ügyvédi iroda. 8135—c

Szoba,
konyha és mellékhelyiség 
azonnalra kiadó. Csokonai 
u. 40. 7834—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
Kiadó, esetleg fürdőszoba­
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, Püspö­
ki palota. III. kapu. 8112-d

4 szobás
úri lakás fürdőszoba, hall s 
nellékhelyiségekkel Kossuth 
ucca 39., I. emeleten kiadó. 
Bővebbet a házmesternél.

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. 38. 2856—d

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. d

NÉGYSZOBÁs”
íri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
óssy ut 66. Felvilágosítást 
id : kollégiumi kapus.

Kiadó
Nádor ucca 4. számú három 
szoba, mellékhelyiségekből 
álló kertes ház. Értekezni: 
Károly Ferenc József ut 13. 
alatt. 2864—b

Kiadó
egy szoba, konyha. Csillag 
u. 17., nov. 1-től. 2921—b

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkor 
kedésben. 5493 -d

Szép
szoba, konyhás lakás kiadó 
november 1-re. Bihari ucca 

2722 a

Unatkozó
urileány vagy magános asz- 
szonyka ismeretségét óhajt­
ja müvészlelkü diplomás fiú. 
I,eveteket „Schubert” jeligé­
re a kiadóba. 8069 - a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
minden komfort hozzá. 
Rothermere (Darabos) 20.

2989 a

Kiadó
egy szoba, konyha mellék­
helyiségekkel. Dózsa (Liba­
kert) ucca 13. 2956—a

Négyszobás
uriház kerttel november hó 
1-től kiadó. Földi ucca 20., 
Tisztviselőtelep. 2707 a

Egy
szoba, konyha november 
1-től kiadó. Kinizsi 61. Csa­
pókért. 8131—a

Központon
kiadó bútorozott szoba úri­
embernek. Ugyanott pince­
szobák műhelynek. Simonffy 
u. 11. 2735—a

Kiadó
uccai pince lakás. Ugyanott 
házmester felvétetik. Kan­
dia ucca 5. 2938—a

Egy
különbejáratu újonnan fes­
tett szoba és egy különálló 
szoba újonnan festve fáska­
marával november 1 -töl ki­
adó Teleki u. 42. sz. alatt. 
Értekezni Szent Anna 53.

2976—a
Kiadó

november 1-re udvarra nyíló 
szoba. Korponai 10. 2928-a

Lakás,
padozatos pince szoba, — 
konyhával és speizzal no­
vember 1-re kiadó. Vörös­
marty ucca 18. 2929—a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 2946—a

Kiadó
két szoba, konyha és egy 
szobás lakás üresen vagy 
bútorozva. Homok u. 72.

2933—a

Kiadó
szobás családi ház.

u. 4. 2852
Nap

in* se
Intelligens

idősebb német kisasszony, 
nagyon megbízható, gyer­
mekszerető, gyermekápolás­
ban jártas, itt, vagy vidéken 
állást keres. Minden munka­
körre alkalmas, megy eset­
leg félnapra is. Üzletileg is 
nagyon ügyes. „Hűséges” 
jeligére kiadóba. 8074—a

Két
uccai szoba mellékhelyiség­
gel november 1-re kiadó. — 
Teleki u. 11. 2705—a

Egy
uccai szoba, konyhás lakás 
nagyon olcsón kiadó. Létai 
ut 20. Vagongyár mellett.

2901—a

Újvárosi ut
5-a. szám alatt egy szoba, 
konyha, kamra és fáskamra 
gyermektelen házaspárnak 
november elsejére kiadó.

2939—a
Pinceszoba,

uccai, kétablakos november 
1-re kiadó. Lorántffy u. 13.

2936—a

Mérlegképes könyvelő, 
perfekt magyar-német leve­
lező, gépírásban és adó­
ügyekben teljesen jártas, 
hosszú gyakorlattal, első­
rangú referenciákkal mi­
előbbi elhelyezkedést keres. 
Bejáró órakönyvelést vál- 
al. Megkereséseket „Osz­
tatlan munkaidő” jeligére a 
kiadóba kér. 7924—b

Kiadó
Nádor ucca 4. sz. 3 szoba, 
mellékhelyiségekből álló, — 
nem modern kertes ház no­
vember 1-re. Értekezni Ká­
roly Ferenc József ut 13.

2941—a
Különbejáratu

uccai bútorozott szoba ki­
adó. Nyil u. 130. 2987—a

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba. — 
Nyil ucca 130. 2986-a

Udvarra
nyíló szoba november 1-re 
kiadó. Sarok ucca 14. 2942a

Péterfia
legelején csinos bútorozott 
szoba esetleg konyhával no­
vembertől kiadó. Érdeklőd­
ni : Eötvös hat. 2949—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Hon­
véd u. 58. 2984—a

Kiadó
egy szoba, félkonyha. Ven­
dég u. 74. 2981—a

István ut
10-b. alatt levő ház udvar­
használattal november 1-re 
kiadó. Értekezni Rákóczi u. 
6. alatt Bulyovszkynál.

2975 a
Kiadó

két uccai szoba, konyha, — 
mellékhelyiséggel azonnal. 
Erzsébet u. 12. 2671—a

Egy
szoba, koynha október 15-re 
kiadó. Nagy Pál ucca 11. 
Péterfiai temetőnél. 2812-a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
november 1-re kiadó. Fa­
zekas Mihály u. 5. 2875—a

Kiadó
egy uccai pince szoba azon­
nal. Nyil ucca 30. 2872—a

Csinosan
bútorozott uccai szoba októ­
ber 15-re kiadó. Rakovszky
ucca 37. 2716-

Bútorozott
szoba, két személyes, azon- 

jnal kiadó. Csapó u. 52., ke- 
í resztépület. 2858—a

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Traktort
megvételre keresek. Arany 
János ucca 37. Ehrenreich 

! géplakatos. 8163

Úriember
előkelő állásban keres 3000 
pengő kölcsönt biztos fede­
zetre. Cim „3000" Függet­
len Újság kiadójába. 2996-a

Házmesternek
ajánlkozik idősebb gyer­
mektelen házaspár. Meg­
keresést a kiadóba kérek: 
„Szorgalmas” jeligére.

2916—a
Püspökladányban

a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d
Fehérnemű

varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-d

Segédlány,
angol munkához felvétetik. 
Bardócz nőiszabó, Csapó u. 
59. 8176

Mindenes
bejárónő jó bizonyítvánnyal 
azonnalra felvétetik. Salét­
rom u. 30. 8171

Kézi-
es tanulólányok felvétetnek. 
Grünfeld varroda, Péterfia 
u. 19. 8166

5 éves
leányka mellé német kis­
asszonyt keresek. Piac u. 
16., II. e. 2. 8181

Gyermekszerető
főzéshez értő mindenest 
hosszú bizonyítványokkal 
fölveszek. Cim a kiadóban.

8183
Egy

szobalányt november 1-re 
felveszek. Péterfia ucca 14.

3034
TANULÓ

eányokat felveszek. Szabó 
Cata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Lakás,
egyszerű szoba, konyha 15- 
re kiadó. Meszena 1. Va- 
dászy. 2961—a

Szoba,
konyha november 1-re ki­
adó. Tisztviselőtelep, II. uc­
ca 14. 2721—a

Egy Kölcsönt
nagy szoba külön konyhával keresek, 1 — 2 ezer pengőt, 
azonnal kiadó Budai Ézsaiás magas kamatra, ingatlan fe- 
uccából Túr és Sebes ucca dezettel'. Cim a kiadóban.

Kifutófiu
felvétetik november 1 -re. 
Hatvan u. 1., II. em. 17. a.

8040—d
RIKKANCSOKAT 

fix fizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal, Piac 
u. 49.

Ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813—d

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud-

r. 7908—d

7. Kéky villa. 2902—a 8177

Perfekt
szakácsnőt azonnali belépés­
re keres kis család. Szoba­
lány van. Hosszú bizonyít­
ványokkal rendelkező előny­
ben. Cim a kiadóban.
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÓKIÁDÓniVA»'
tatunkban: fbbknc józslf ot'piac ucca) 49. 
szám, FióKKiADÓHiVAiálunkban Széchenyi 
ucca’2. SZÁM, A HF.GKI)CS ÉS SÁNDOR BT. 
KŐNYVKEHESKBDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
\I ATT ÉS A „margit“-fOhdö PÉNZTÁRÁNÁL. —

LAPKIHORDÓ
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49. szám.

Kiszolgáló leány
jó megjelenésű, intelligens 
eány kiszolgálónak azonnal 
felvétetik; üzletben jártas, 
varrni tudó előnyben. Ha­
lász vendéglő, Margit-fürdö 
mellett. 7906—b

CLUBHELYISÉG 
céljaira Piac uccán vagy 
mellékuccájában 5 6 szo­
bás lakást keresünk. Aján­
latokat „Clubhelyiség” cím­
re a kiadóba kérünk. 8138-a

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Háromszobás
családi ház, adómentes, — 
Pesti uccán eladó. Ingatlan- 
roda, Batthyány 15. 2885-a

Huszholdas
búzatermő tanyásbirtok — 
Hajduszováton eladó. Ingat­
laniroda, Batthyány 15.

appóhiroetések felvetele

Debreceni Flűtellee Uleil, Debreceni Újság Híjduföld
részére :

rr/ikf I an<ónIVATALUNKBAN• FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49-, FIÓKKIADÓHIVATALUNK-
ranszécheny1ucca2,a hÉgedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében: ferenc 
BAN. SZECHEyJ7ls^LuV>tAC UCCA 34. ÉS A MARGIT-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL.

Apróhii döféseinket az egész Tiszántúl olvassa !!1!

szüretelt saját termésű ura­
dalmi must kapható haza­
szállítva ötven literen felül. 
Vár ucca tiz, vagy szőlőte­
lepről egyenesen házhoz 
szállitva. Hordót betét elle­
nében kölcsönzők. Telefon 
ezerhuszonnyolc. 8170

Családi ház
háromszobás, adómentes, — 
Pesti uccán eladó. Ingatlan- 
iroda, Batthyány 15. 3021-a

Biharkeresztesen
ötvenhat hold búzatermő ta­
nyásföld harmincezerért el­
adó. Kizárólagos megbízott 
Nemes Deseő László. 
Batthyány u. 15. 3020—a

Eladó
Agárdi ucca 13. számú ház.

2965- a

Eladó
Károly Ferenc József ut 26. 
4 szobás családi ház szép 
gyümölcsössel. 80 méter uc- 
cai front. 2849—a

Eladó
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m3 gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Grosin 
100 m3-ként. Előleg 100.00 
lei, biztosíték 40 hold bükk- 
erdő lekötése és egy fűrész- 
bérleti szerződés. Az előleg 
szuccessive vonódik le. Cim: 
Lautmann Sámuel Bannara 
Strada Crisán 17. 7776 d

Ondódi
35 holdas prima tanyásföld 
kiadó. Értekezhetni Kos­
suth ucca 50. 2813-

Negyvcnnégy
hold ondódi prima tanyás 
szántó azonnal kiadó. Kos­
suth u. 50. 2920 -b

Eladó
Boldogkert. Borsovai uc 
12. számú ház nagy gyü­
mölcsössel. Értekezni ott.

2680—d

Elköltözés
végett eladó 3 szoba, elő­
szoba, konyha, családi ház, 
üzletnek is alkalmas. Else­
jére elfoglalható. Nagy Sán­
dor József uccából. Homok 
ucca 72. 3023-a

ZSIDÓ URICSALAD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

4 hektó bor
terméssel szüret előtt 300 
négyszögöl bekerített ház­
helyemet olcsóért eladom. 
Kossuth u. 59. 2926—-b

T akaréktüzhely,
kétkarikás, jókarban levő, 
eladó. Eötvös hat. 2948—a

National cassa,
teljesen jó, villanyerövel is 
hajtható kávépörkölö, vil­
lany- és gázüzemű, fűszer- 
daráló, mákdaráló, üzemké­
pes, eladó Klein Ignácnal, 
Csapó u. 5. 8023—c

ócska 
len ut

fa,
Eladó

kapu, tégla Beth- 
házelbontásnál.

8024-d

Ma

Madárkedvelök,
nálam kaphatók a legszeb­
ben kiképzett nemes kanári 
madarak a legszolidabb 
árakban. Nagy Gábor ne­
mes kanári tenyésztő, — 
DMKE, I. barak, 1. sz.

2972—a

antik 
ut 10

Eladó
komót. Böszörményi 
, házmesternél. 2944-a

Kerékpár
Bosch-dinamóval jó álla­
potban olcsón eladó. Hat­
van ti. 22. 2969—a

Uj
káosztás kádak csavarral és 
vetőmag búza eladó. Agárdi 
u. 10. 2918—a

Cserépkályha,
használt, száz pengőért el­
adó. Eötvös ucca kilenc.

3025—b

Vaskályha,
jókarban levő eladó. Diófa 
ucca 15. sz., Hatvan uccai 
kert. 8031—d

Nagy ládák,
káposztás, boros hordók ka­
nári madarak eladók. Ho­
mok u. 72., reggel 8—9 óra 
között. 3022—a

Éléskamrába
való polcok, állványok ol­
csón eladók. Arany János u. 
47. 2913—d

Gázkályha
eladó. Széchenyi ucca 14., 
keresztépület. 2815—a

Üzlethelyiség
— piarista gimnáziummal 
szemben azonnal kiadó. — 
Szent Anna 22. 8172

Autó,
6—7 személyes, Renault, jó 
állapotban eladó, vagy ki­
sebbre elcserélhető, — - egy 
ötös Máv kazán és egy 42 
colos 4 éves Hofherr cséplő 
eladó vagy nagyobbal elcse­
rélhető. Szabó László, Föl­
des. 2818—a

Zsirosbödön
30 literes, olcsón eladó. Fe­
hér, Csapó 52. 8155—b

Ebédlő
szekrény, szép diófa politú­
ros, politúros asztal eladó. 
Maróthy ucca 3. 3035

Hencser,
konyhaasztal, stelázsi, füg­
gönytartó olcsón eladó. Fe­
hér, Csapó 52. 8157—c

F ordson-traktor
két vas Oliver ekével, szij- 
tárcsával és regulátorral, 
teljesen üzemképes állapot­
ban olcsón és kényelmes fi­
zetési feltételek mellett kap­
ható. Rámer Sándornál, — 
Debrecen, Deák Ferenc uc­
ca 11. 3005—b

Fejőskecskéket
üzésre elfogadok. Olajütő 2.

2937—a

Oltott
pöszméték, magas törzsű és 
Gleditschia előjegyezhető. 
József kir. h. u. 12. 2945—d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8123—c

Istálló
kocsiszínnel, egy szoba, 
konyhás lakással azonnal 
kiadó. Csapó u. 51. 2911— b

Csizma,
43-as és egy bricsesz nad­
rág eladó. Fehér, Csapó 52.

8756—c

Kiadó
november 1-re egy 
műhely. Sámsoni ut

Eladó
egy mintaképes Fordson- 
traktor és vetögép, egy fé- 
deres kocsi. Megtekinthető: 
Mester u. 37. 2825—a

Eladó
két darab jókarban _ levő 
üzemképes személyautó. — 
Cim a kiadóban. 2665—a

Gazdaság feloszlása folytán
eladó egy alig használt 
Hofherr és Schrantz-féle 
szecskavágó, kézi és erőmü- 

;vi hajtásra, 3 késes, Kühne- 
, féle 16 soros vetőgép telje­
sen jó állapotban, ekék, bo­
ronák, lókapa, rosta és egy 
uj rendszerű Schopper-féle 
búza fajsulymérleg. Meg­
tekinthetők Körner Béla 
örökösei cégnél, Hajdúszo­
boszlón. 7944—d

cipesz- 
17. sz. 

8180
Négyjáratu

vámőrlö malom gázolajmo­
tor hajtással, megfelelő la­
kással, Derecskén eladó. — 
Érdeklődni lehet Kiss Dá­
niel terménykereskedőnél, 
Derecskén. 2957- a

Vízvezetéki
kagyló és egy álló íróasztal 
eladó. József kir. herceg u. 
34. 7910—d

Halló!
Aki komolyan óhajt házat, 
földet, házhelyet, villatelket 
potomáron vásárolni, az for­
duljon bizalommal Samu 
János ingatlanforgalmi iro­
dájához, Hunyadi ucca 24.

8086—a

Négyjáratu
vámőrlő malom gázolaj mo­
tor hajtással Derecskén el­
adó. Értekezni lehet Kiss 
Dániel terménykereskedőnél 
Derecskén. 8093—c

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhcly,
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Motor,
öt lóerős, eladó. Arany Já­
nos ucca 47. 2865 d

Két
tágas modern üzlethelyiség 
nagy száraz pincével forgal­
mas helyen november 1-re 
kiadó. Érdeklődni Hatvan 
ucca 1., I. em. 8., ügyvédi

Boroshordók
jókarban levők, eladók. — 
Szentesi Pál, Csapó u. 40.

7997—d

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Elsőrendű
koncert zongora sürgősen 
bérbe-, esetleg eladó. Nyi­
lastelep, Emmerich u. 20.

8173
Elektro Lux

porszívó sürgősen féláron
eladó. 
I. 3.

Debrecen szálloda.
8168

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda

5456—c

Süldő
vészelt, l*/4 éves, 
160 kilós eladó 
fehértó.

120 darab 
Erdődy, Uj- 

2906—c

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb- 

:en, Hatvan ucca IS. 961
Hencserek,

díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).
Telefon 17-24. 269

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszitüz- 
let 5066—d

Chipendal
uj szalcngarnitura,
cmailierozott vaságy, 
herd, öreg szekrény, 
szekrény elköltözés 
eladó. Hatvan ucca 
3.

dupla 
spar- 
éjjeli 
miatt 

61.. I. 
8182

Eladó
vagy bérbeadó a Hatvan uc­
cai kert legelején egy több 
szobás, fürdőszobás, zárt 
verandás, alápincézett

iroda.

uri- Gázkályha
ház, télen-nyáron lakható, | jutányos árban eladó Nagy 
tiszta csertéglából épült, [ István lakatosnál, Széche- 

' ' nyi ucca 6.szivattyús kút, összes mel­
lékhelyiségekkel, 600 négy­
szögöl gyümölcsös, termő- 
szőlővel. Cim a kiadóban.

Széche-
3012

Kiadó
Bánkon 20 hold föld, 20. 
számú tanyával. Értekezni: 
Bánk, 89. 2966—a

Hajduszováton
busz hold búzatermő tanyás 
birtok eladó. Nemes Deseő 
László, Batthyány 15.

3019—a

T el jesen
uj férfi fekete télikabát 
asztragán gallérrel eladó. 
Özv. Fülöp Jánosnc, Oláh 
Károly u. 43. 2931 a

Eladó
egy jó karban levő Angyal 
védjegyű gramofon 97 le­
mezzel. Értekezni Wolaffka-

I telep, Bajnok u. 9. szám. 
Ugyanott egy házhely is el- 
-•*- 2935—aadó.

ÖNT NEM KELL
MEGGYŐZNI,

Ön saját maga Is jól 
tudja,

hogy milyen előnyt jelent, he a
DEBRECENI FOGQETLEN UJSÁB 
kölcsOnkönyvtárAnak tatja

Iratkozzon be tehát MÍG MA I Előfizetőink ked­
vezményt élveznek. — Pelrilígozltázt 

e It, I—11 Tégy 1—78. érám* 
le kéexeig-

*4 Bek.

Borotváiás
20, hajvágás 30, fazonra 40, 
speciál bubi és habi hajvá­
gás 40. Miklós ucca 53. 
Torna. 8179

Megnyílt
Groszné Wiener Sári an- 
’ol-francia nőidivat szalonja 
Üzletvezető: Polacsek Ju­
dith, Sas u. 2. Bejárat a 
Szinház-téren is. 7852 b

Lueztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692 -d

Két
borospince és padlás, 10 20
méteres kiadó. Bészler vas­
üzlete, Széchenyi u. kettő.

2904—d
Tökép társat

keresek jól menő ipari üzem 
géperőre nagyobbitásához.1 
Közreműködés nem szüksé­
ges. Tőke ingatlannal fe­
dezve. Cim a kiadóban.

8178
Légelzárózsinór,

bundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Gombok
áthúzását vállalom. Péterfia 
32. 2896—b

FACEMENTTETöK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Góbién párna
és kép, perzsaszőnyeg 
párna varrását vállalom. 
Bercsényi ucca 54. 2677-

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók Kandia u. 15. 
Esetleg viszonteladásra egy 
tömegben. 3000—a

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Függönyöket,
kelengyéket, fehérnemüeket 
a régi szolid árban készítek. 
Barcsa Kálmánné, Csapó 
u. 84. Előbb Csokonai 44.

Szabni
tanítok rövid időn ügyes 
eányt ingyen. Jezerniczky- 
né, Veres u. 5. 2678—b

Homokkerti
szőlőmet október 2-án nézte 
kérem azon urat, beígért 
összegért oda adom, sürgő­
sen jelentkezzen. Kossuth u. 
59. 2754—d
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történelem 
Schobcrne! 
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